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�SPREMNA BESEDA



Pred seboj imate knjižico: »Duh in Cerkev kličeta: Pridi!« (prim. Raz 22,17). Geslo je vzeto iz poslanice svetega očeta Janeza Pavla II za 35. svetovni molitveni dan za duhovne poklice.



Novost je v tem, da bomo pred nedeljo Dobrega pastirja imeli letos molitveno osmino in ne samo tridnevnico kakor doslej. Osmina se bo pričela na tretjo velikonočno nedeljo, 26. aprila in bo trajala do naslednje nedelje, 3. maja 1998.



Za vsak dan so ob dnevni božji besedi ponujeni nagovori ter prošnje za vse potrebe in zraven še kakšna druga obogatitev bogoslužja. Na koncu knjižice so kot dodatek molitvena ura za poklice, uvodi v posamezne desetke rožnega venca ter kateheza za starše o duhovnih poklicih. Vse boste duhovniki lahko uporabljali skozi vse leto. Tega bogatega priročnika pri delu za duhovne poklice smo zares lahko vsi veseli in zato se sestavljavcem iskreno zahvaljujem.



Sveti oče Janez Pavel II je na pastoralnem obisku v Sloveniji leta 1996 na več krajih spodbujal k delu za nove duhovne poklice. »Posebno skrb je treba posvetiti tako duhovniškim kot redovniškim poklicem. Sicer drži, da je vsa krščanska skupnost poklicana k molitvi in konkretnemu delu, da ‘Gospod žetve pošlje delavce na svojo žetev’ (Lk 10,2). Vendar pa se prav posebej zahteva od duhovnikov, da posvečajo posebno pozornost semenom poklica, ki jih Gospod tudi danes seje v mnoga mlada srca. S tem mislim na posebno odgovornost duhovnikov, ki delujejo v dušnem pastirstvu. Duhovniki pa naj skrbijo tudi za to, da bodo spodbujali starše, naj prepoznavajo in sprejemajo znake poklicanosti pri svojih otrocih«, je rekel sveti oče v govoru duhovnikom v ljubljanski stolnici 17. maja 1996. In na srečanju z mladimi v Postojni je naslednji dan dejal: »Kdor je poklican v duhovniško službo, naj v ponižni hvaležnosti sprejme ta klic in nanj velikodušno odgovori«. Besede svetega očeta, izrečene prav nam, morajo biti za nas posebno naročilo.



Kot Cerkev se vsi odprimo Svetemu Duhu v prošnji, premišljevanju, molitvi, trpljenju in dobrih delih, naj Gospod pošlje novih delavcev na svojo žetev.









Koper, 19. marec 1998		    msgr. Metod Pirih, koprski škof











�SVETOVNI MOLITVENI DAN 

ZA DUHOVNE POKLICE 





Častiti bratje v škofovstvu, dragi bratje in sestre po vsem svetu!

Priprava na veliki jubilej leta 2000 postavlja letošnji svetovni dan molitve za duhovne poklice pod "svetleč oblak" Svetega Duha. On neprestano deluje v Cerkvi in jo bogati s službami in duhovnimi darovi (karizmami), ki jih potrebuje za dovršitev svojega poslanstva.
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 "Duh je odvedel Jezusa v puščavo..." (Mt 4,1).



Vse Jezusovo življenje poteka pod vplivom Svetega Duha. On je tisti, ki na začetku obsenčil Devico Marijo v neizrekljivi skrivnosti učlovečenja. On je tisti, ki v reki Jordan pričuje za

Očetovega ljubljenega Sina in ga odvede v puščavo. V nazareški shodnici sam Jezus zatrdi: "Duh Gospodov je nad menoj" (Lk 4,18). Tega Duha obljubi učencem kot trajno zagotovilo svoje navzočnosti sredi med njimi. Na križu izroči duha Očetu (prim. Jn 19,30) in s tem ob zori velike noči (pashe) zapečati novo zavezo. Končno ga na binkošti izlije na skupnost prvih  kristjanov, da bi jo utrdil v veri in jo poslal na ceste tega sveta. 

Odtlej Cerkev, ki je Kristusovo skrivnostno telo, stopa po poteh časa. Pri tem jo vodi in spodbuja veter istega Duha, da razsvetljuje zgodovino z žarečim ognjem Božje besede, očiščuje srca in življenje ljudi z rekami žive vode, ki pritekajo iz njegovega osrčja (prim. Jn 7,37-39).

Tako Cerkev živi svojo poklicanost, da bi bila "ljudstvo, zbrano v edinosti Očeta in Sina in Svetega Duha" (sv. Ciprijan, De Dominica Oratione, 23: CCL III/A, 105). Ohranjala naj bi "skrivnost Svetega Duha, ki posvečuje za poslanstvo tiste, ki jih Oče kliče po svojem Sinu Jezusu Kristusu" (Dal vam bom pastirjev, 35).
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 "Vi ste Kristusovo pismo,... pisano z Duhom živega Boga ... na table mesenih src" (2 Kor 3,3).

Vsak kristjan začne s krstom živeti v Cerkvi pod "postavo Duha življenja v Kristusu Jezusu" (Rim 8,2). Pod vodstvom Duha vstopa v razgovor z Bogom in z brati ter spoznava izredno veličino svojega poklica. 

Obhajanje dneva molitve za duhovne poklice je lepa priložnost za oznanilo, da Sveti Duh zapisuje v srce in v življenje vsakega krščenega načrt ljubezni in milosti. Edino ta načrt more dati poln smisel bivanju, saj odpira pot do svobode Božjih otrok. Človeka usposablja za to, da more dati svoj osebni in nenadomestljivi prispevek k napredku človeštva na poti pravičnosti in resnice. Sveti Duh pomaga človeku ne le pri tem, da si iskreno zastavlja velika vprašanja lastnega srca - od kod prihajam, kam grem, kdo sem, kakšen je smisel življenja, kako naj porabljam svoj čas? - ampak odpira pot pogumnim odgovorom. Odkritje dejstva, da imata vsak moški in vsaka ženska svoje mesto v Božjem srcu in v zgodovini človeštva, je izhodišče za novo kulturo duhovnih poklicev.
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 "Duh in nevesta pravita: Pridi!" (Raz 22,17) 



Te besede iz knjige Razodetja nas vodijo k razmišljanju o rodovitnem razmerju med Svetim Duhom in Cerkvijo. Iz tega odnosa izvirajo različne poklicanosti. Spominjamo se tistih binkošti, iz katerih se poraja vsaka krščanska skupnost in njena edinost. Binkoštni ogenj Duha jo oblikuje v mnogovrstnosti darov in jo pošilja, da ponese veselo vest vsem srcem, ki jo čakajo. Vsak klic ima svoj izvir v Bogu, res pa je tudi, da se razgovor v zvezi s poklicanostjo uresničuje v Cerkvi in po Cerkvi. Ni pošla tista moč Duha, ki je nagnila Petra, da je šel v hišo stotnika Kornelija in mu prinesel zveličanje (Apd 10,19). Sveti Duh je tudi rekel: "Odberite mi Barnaba in Savla za delo, kamor sem ju poklical" (Apd 13,2). Evangelij se še vedno širi "ne samo z besedo, ampak tudi z močjo in Svetim Duhom" (1 Tes 1,5). 

Sveti Duh in Cerkev, ki je njegova skrivnostna nevesta, tudi danes ponavljata moškim in ženskam našega časa besedo "Pridi!". 

Pridi in se srečaj z učlovečeno Besedo, ki ti hoče dati delež pri svojem življenju! Pridi in sprejmi Božji klic, premagaj omahljivost in pomisleke! Pridi in odkrij zgodbo ljubezni, ki jo je Bog stkal s človeštvom: uresničiti jo hoče tudi s teboj! 

Pridi in okusi veselje sprejetega in podarjenega odpuščanja! Stena, ki je ločila Boga od ljudi in ljudi med seboj, je bila porušena. Krivde so odpuščene in za vse je pripravljena gostija življenja. 

Blagor tistim, ki jih je pritegnila moč Besede in so jih oblikovali zakramenti ter sedaj izrekajo svoj "Tukaj sem!" Stopajo na pot popolne in globoke pripadnosti Bogu. Močni so v upanju, ki ne osramoti, "ker je Božja ljubezen izlita v naša srca po Svetem Duhu, ki nam je bil dan" (Rim 5,5).
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 "Različni so duhovni darovi, Duh pa je isti" (1 Kor 12,4).  

 

Iz novega življenja, ki izvira iz krsta in se razvija v moči Božje besede in zakramentov, se hranijo duhovni darovi (karizme), cerkvene službe in različne oblike posvečenega življenja. Ob delovanju Svetega Duha se morejo porajati novi poklici, če krščanska skupnost živi v polni zvestobi svojemu Gospodu. 

To predpostavlja močno ozračje vere in molitve, velikodušno pričevanje občestvenosti, upoštevanje mnogovrstnih darov Duha ter misijonarsko navdušenje, ki premaguje lahkomiselno in slepljivo sebičnost ter človeka nagiba k temu, da se popolnoma daruje za Božje kraljestvo. 

Vsaka delna Cerkev je poklicana k temu, da podpira razvoj darov in karizem, ki jih Gospod zbuja v srcih vernikov. Ob tem dnevu duhovnih poklicev pa je naša pozornost usmerjena še posebej na poklicanost v duhovništvo in k posvečenemu življenju, in sicer zaradi temeljne vloge, ki jo imata ti dve obliki v življenju Cerkve in v izpolnjevanju njenega poslanstva. 

Jezus je s tem, ko je sam sebe na križu daroval Očetu, napravil vse svoje učence za "kraljestvo duhovnikov in svet narod" (2 Mz 19,6). Postavil jih je za "duhovno stavbo" in za "sveto duhovništvo, da bi darovali duhovne žrtve, ki bodo po Jezusu Kristusu prijetne Bogu" (1 Pt 2,5). V službo temu vesoljnemu duhovništvu nove zaveze pa je poklical dvanajstere, "da bi bili z njim in bi jih pošiljal oznanjat ter bi imeli oblast izganjati demone" (Mr 3,14-15). Danes Kristus nadaljuje svoje odrešenjsko delo po škofih in duhovnikih, ki "v Cerkvi in za Cerkev zakramentalno zastopajo Jezusa Kristusa, Glavo in Pastirja, verodostojno oznanjajo njegovo besedo, ponavljajo njegovo znamenje odpuščanja in naklanjanja odrešenja" (Dal vam bom pastirjev, 15).

"Kako naj bi se s hvaležnostjo do Duha ne spominjali obilja oblik posvečenega življenja, ki jih je v zgodovini prav on obudil in so še danes navzoče v telesu Cerkve? Kažejo se kot rastlina z mnogimi vejami, ki se izteza s svojimi koreninami v evangelij in rodi obilen sad v vsakem času Cerkve" (Ap. spodbuda Posvečeno življenje, 5). Posvečeno življenje se umešča prav v srce Cerkve kot prvina, ki je odločilna za njeno poslanstvo; izraža namreč najbolj notranjo naravo krščanske poklicanosti in naravnanost celotne Cerkve kot Neveste na zedinjenje z edinim Ženinom. 

Ti poklici so potrebni v vsakem času, še bolj pa v današnjem svetu, ki je zaznamovan z velikimi protislovji in podlega skušnjavi, da bi izrinil Boga iz temeljnih življenjskih odločitev. Ob tem nam prihajajo na misel evangeljske besede: "Žetev je obilna, delavcev pa malo. Prosite torej Gospoda žetve, naj pošlje delavce na svojo žetev" (Mt 9,37-38; prim. Lk 10,2). Cerkev vsak dan prejema to Gospodovo naročilo in polna upanja in

zaupanja dviga svoje prošnje h "Gospodu žetve", vedoč, da more samo on poklicati in poslati svoje delavce. 

Želim, da bi vsakoletno obhajanje dneva molitve za duhovne poklice prebudila v srcih vernikov še močnejše prošnje za nove poklice v duhovništvo in v posvečeno življenje ter okrepila odgovornost vseh, zlasti še staršev in vzgojiteljev v veri, glede skrbi za poklice. 
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 "Vselej bodite vsakomur pripravljeni odgovoriti, če vas vpraša za razlog upanja, ki je v vas" (1 Pt 3,15). 

Najprej vabim vas, dragi škofje, in skupaj z vami duhovnike, diakone in člane ustanov posvečenega življenja, da neutrudno pričujete za duhovno in človeško polnost, in vas vse nagiba, da postajate "vsem vse", da bi tako Kristusova ljubezen mogla doseči kar največ ljudi.

Ohranjajte primerne odnose z vsemi deli družbe; presojajte in ovrednotite službene in karizmatične poklice, ki jih Duh zbuja v vaših občestvih; podpirajte njihovo medsebojno dopolnjevanje in sodelovanje. Skrbite, da bodo vsi rasli naproti polni krščanski zrelosti. Naj fantje in dekleta ob pogledu na vas, vesele služabnike evangelija, začutijo privlačnost popolne posvetitve Kristusu v službenem duhovništvu in v radikalni izbiri posvečenega življenja. 

Krščanski zakonci, razodevajte v življenju globoko resničnost vaše zakonske poklicanosti. Družinsko sozvočje, duh vere in molitve, izvrševanje krščanskih kreposti, odprtost do drugih, zlasti revnih, udeležba pri življenju Cerkve in mirno ter pogumno prenašanje vsakdanjih težav - vse to ustvarja ugodna tla za dozorevanje duhovnih poklicev vaših otrok. Družina kot "domača Cerkev", ki jo podpira zakramentalna milost zakona, je nenehna šola civilizacije ljubezni, v kateri se človek nauči, da polnost življenja izvira samo iz svobodne in iskrene podaritve samega sebe. 

Učitelji, kateheti, pastoralni sodelavci in drugi vzgojitelji, zavedajte se, da ste v svojem pomembnem in napornem služenju sodelavci Duha. Pomagajte mladim, da bodo osvobodili svoja srca in svojega duha vsega, kar jih ovira na njihovi poti. Vzpodbujajte jih, da bodo dali kar največ od sebe v stalnem prizadevanju za človeško in krščansko rast. Z lučjo in močjo evangeljske besede oblikujte v njih najgloblja čustva, da bodo mogli - če bodo poklicani - udejanjiti svojo poklicanost v blagor Cerkve in sveta. 

Potek priprave na jubilej leta 2000 postavlja Svetega Duha v središče in nas s tem vabi, da posvetimo posebno pozornost zakramentu birme. Zato želim nameniti nekaj besed tistim, ki v tem času prejemajo ta zakrament. Predragi! Škof se med obredom birme obrne k vam in takole pravi: "Sveti Duh, ki ga boste sedaj prejeli kot dar, bo kot duhovni pečat dopolnil v vas podobnost s Kristusom in vas bo kot žive ude še tesneje povezal s Cerkvijo." Za vas se torej začenja poseben čas, v katerem naj bi vpraševali sami sebe in tudi krščansko skupnost, katere živi udje ste postali, glede tega, kako dati vašemu življenju poln smisel. To je čas presojanja in izbire poklica. Prisluhnite Jezusovemu klicu: "Pridita in poglejta". Postanite v cerkveni skupnosti pričevalci za Kristusa, v skladu s tistim povsem osebnim in neponovljivim načrtom, ki ga ima Bog z vami. Dopustite Svetemu Duhu, ki je izlit v vaša srca, da vas vodi k resnici in vas naredi za pričevalce pristne svobode in  ljubezni. Ne pustite se usužnjiti lahkotnim in lažnivim mitom bežnega človeškega uspeha in bogastva. Nasprotno, ne bojte se stopiti na zahtevne in pogumne poti krščanske ljubezni in velikodušne predanosti. Učite se, da boste pred vsemi ljudmi "odgovorili, če vas vprašajo za razlog upanja, ki je v vas" (1 Pt 3,15)!
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 "Duh prihaja na pomoč naši slabotnosti" (Rim 8,26). 

 

Svetovni dan duhovnih poklicev je zaznamovan predvsem z molitvijo za poklice v duhovništvo in v posvečeno življenje. Ta molitev je najodličnejši izraz vsakdanjega molitvenega vzdušja, ki se mu krščanska skupnost ne more odreči. Zato se tudi letos zaupljivo obračamo k Svetemu Duhu, da bi današnji in jutrišnji Cerkvi naklonil dar številnih in svetih poklicev.



Vsem pošiljam poseben apostolski blagoslov.





V Castel Gandolfu, 24. septembra 1997

      papež Janez Pavel II

�MOLITVENA OSMINA ZA DUHOVNE POKLICE



Sveti Duh in Cerkev kličeta: PRIDI!





3. velikonočna nedelja

prvo berilo: APOSTOLI IN SVETI DUH PRIČUJEJO O         JEZUSOVEM VSTAJENJU (Apd 5,27b-31. 40b-41)

psalm: GOSPOD, SLAVIM TE, KER SI ME OSVOBODIL (Ps 29)

drugo berilo: HVALNICA VSTALEMU KRISTUSU (Raz 5,11-14)

evangelij: JEZUS DA APOSTOLOM JESTI (Jn 21,1-19 ali 1-14)



Predloge za sodelovanje najdemo v Oznanjevalcu.



To nedeljo povabimo vernike k molitveni osmini; morda pri popoldanski pobožnosti uporabmo napovedi rožnovenskih skrivnosti in skupaj oblikujemo molitev.

Za posamezne dneve smo pripravili le nekatera sodelovanja. Zelo pomebno je, da duh molitve napolni vseh osem dni. Jezusova beseda, naj prosimo gospodarja žetve, je jasna in opogumljajoča, zato lahko z velikim zaupanjem pričakujemo sadove svojih iskrenih molitev.







ponedeljek 3.velikonočnega tedna

berilo: SVETI DUH GOVORI IZ ŠTEFANA (Apd 6,8-15)

psalm: BLAGOR NJIM, KI ŽIVIJO BREZ MADEŽA (Ps 118)

evangelij: DELAJMO ZA VEČNO ŽIVLJENJE (Jn 6,22-29)





Uvod



V drugem dnevu osmine pred molitvenim dnevom za duhovne poklice nam bogoslužje v evangeliju kaže množico, ki išče Jezusa, vendar ne iz najbolj čistih nagibov. Jezus je te nagibe prečistil. 

Ko molimo za duhovne poklice, se nam lahko prikradejo tudi postranski nagibi: da bi v naši župniji ne ostali brez duhovnika, da bi se župnija lahko pohvalila z novomašnikom itd. Prosimo za nove duhovne poklice, zavzeto molimo za to, a iz čistega nagiba: ker nam Jezus tako naroča. 

Naj se nas Jezus dotakne in v kesanju očisti naša srca, da bo iz njih prišla takšna molitev za duhovne poklice, ki bo Bogu všeč in bo zato uslišana.





Nagovor



Kdo ne bi ravnal kot množica v današnjem evangeliju! Nekaj ur presediš v družbi prijetnega govornika, ki ne dolgočasi kot pismouki. Z začudenjem opazuješ, kako se njegova beseda pred tvojimi očmi spreminja v dejanja, kako ozdravlja bolnike. In povrhu vsega te ta učitelj še nagradi za čas, ko si mu posvetil svojo pozornost: nasiti te s svežim kruhom in pečeno ribo. Res bi bil neumen, če ga ne bi naslednji dan spet iskal, da bi bil priča novih čudežev in zlasti, da bi spet zastonj jedel.

Toda naslednji dan postane Jezus nenavadno zahteven. Sploh ne pohvali množice, ki drvi za njim, ampak jo celo ošteje: "Iščete me le zato, da bi ponovno poceni napolnili svoje trebuhe." Povabi jih, naj svoje želje dvignejo k boljši hrani, k hrani, ki ne zadovolji potreb le enega dne, ampak, ki nasiti za celo večnost. Povabi jih, naj zato njega sprejmejo z vero.

Ta evangeljski odlomek lahko naobračamo tudi na tiste, ki čutijo željo po duhovnem poklicu. Morda je bilo v preteklosti več možnosti, da bi se nekdo odločil za duhovni poklic zaradi materialnih koristi. Če je bilo v ne preveč dobro stoječi družini več otrok, je bilo kar dobro, da je kateri od njih šel npr. v samostan. Tako se je zmanjšalo breme družine in novi redovnik je bil preskrbljen z vsem. Celo papež Janez Pavel II. je v svojih spominih zapisal, da mu je sodelavec v kamnolomu rekel: "'Karel, ti bi moral biti duhovnik. Pel boš dobro, ker imaš lep glas, in dobro ti bo...' To je dejal čisto preprosto in tako izražal v družbi dokaj razširjeno mnenje o duhovnikovem položaju." Ali kot je rekel duhovnik pisatelj Finžgar: "Dominus vobiscum (duhovnik) ne bo lačen kruha."

V današnjem času bi si skoraj ne mogli predstavljati, da bi se nekdo odločil za duhovni poklic zaradi materialnih ugodnosti, ker vsi vemo, da te precej zaostajajo za drugimi poklici. Je pa možno, da se prikradejo kakšne druge postranske želje in predstave.

Ko se tisti, ki ga Jezus kliče, zares sreča z Njim iz oči v oči in se to srečanje nadaljuje v vsakdanjem življenju, nujno doživlja Jezusovo zahtevnost: "Če se odločiš za duhovni poklic, se moraš najprej in predvsem odločiti zame. Lisice imajo brloge in ptice gnezda, Sin človekov pa nima, kamor bi položil glavo." Gotovost tistih, ki jih Jezus kliče, niso stvari, ugodne okoliščine, ugled, položaj, ampak je ta gotovost on sam.

Poklicani mora biti sposoben izvrševati predvsem eno božje delo, tisto, ki ga je Jezus predložil množici: "To je božje delo, da verujete v tistega, ki ga je on poslal." Verjeti v Jezusa pomeni se Jezusa okleniti kot edino dobrino, pomeni stopiti na edino trdno skalo, ki se nikoli ne zamaje, pomeni njega izbrati za svoje vse. Ko poklicani to naredi, obenem prejme vse: vso srečo, vse zadovoljstvo, celo stokratno tu na zemlji.

Ali je v današnjem času, v današnjih razmerah še možno, da se nekdo odloči za tako jasen in korenit korak v življenju? Danes, ko toliko stvari vleče stan od Jezusa?

Berilo, ki poroča o diakonu Štefanu, pravi, da je možno. Čeprav je sveti Štefan živel pred skoro 2000 leti, v drugih časih, kot so današnji, je po drugi strani živel v podobnih razmerah, kot so danes. Mnogi so mu bili nasprotni: ljudstvo, starešine, pismouki in celo parlament. Sredi vseh nasprotovanj, laži, krivih pričevanj je bil miren, njegovo obličje je bilo "kakor angelovo obličje". Zunanje okoliščine ga niso mogle premakniti, ker je bil Jezus vse v njegovem življenju. Kristusova ljubezen, ki ga je vsega prevzela in jo je kot diakon razdajal vsem potrebnim v jeruzalemski župniji, je bila močnejša kot vse drugo.

Vemo za skrivnost tega fanta Štefana: "bil je poln Svetega Duha." Isti Sveti Duh je skrivnostna moč tudi vsakega, ki se danes odloča za duhovni poklic, da je sposoben se okleniti Jezusa in se ves razdajati bratom in sestram. O njem lepo piše sveti oče v poslanici za letošnji svetovni molitveni dan za duhovne poklice: "Sveti Duh zapiše v srce in v življenje vsakega krščenca načrt ljubezni in milosti, ki edini lahko da polni smisel življenju, saj odpre pot v svobodo božjega otroštva in usposobi za podaritev sebe za napredek človeštva. Sveti Duh ne pomaga samo, da se iskreno soočamo z vprašanji svojega srca (od kod prihajam, kam grem, kdo sem, kakšen je smisel življenja, kako naj potrošim svoj čas), ampak odpre pot za pogumne odgovore. Odkritje, da ima vsak mož in žena svoje mesto v božjem srcu in v človeški zgodovini, predstavlja začetek nove kulture duhovnih poklicev."





Prošnje za vse potrebe



Vstali Kristus živi med nami. Ko fantom in dekletom poklanja duhovni poklic, je vir novega življenja v Cerkvi in v družbi. Veselo mu kličimo: Gospod, vse prenovi in poživi.



Diakonu Štefanu si dal svojega Duha, da je z modrostjo in ljubeznijo kljuboval svojim nasprotnikom, naklanjaj isto moč vsem, ki jih danes kličeš, da ti bodo pogumno sledili.

Usmerjaj naša srca k sebi, da ne bomo delali le za jed, ki mine, ampak za jed, ki nam daje večno življenje.

Pomagaj nam, da se te oklepamo z živo vero, da boš naše vse, da bo tako vse naše življenje božje delo.

Naj s pomočjo tvojega Svetega Duha v svojih srcih odkrivamo tvoj načrt ljubezni, da se bomo svobodno žrtvovali za napredek človeštva.

Naši bolni in trpeči bratje in sestre imajo posebno mesto v tvojem srcu, naj ti z veseljem vsak dan darujejo svoje preizkušnje za nove duhovne poklice.



Gospod Jezus, te prošnje smo ti povedali v upanju, da nas uslišiš. Naj se tako uresničujejo tvoji načrti nad nami in se širi tvoja slava, ki živiš in nas ljubiš vekomaj.







torek 3.velikonočnega tedna

berilo: ŠTEFAN IZROČI DUŠO JEZUSU (Apd 7,51-60. 8,1a)

psalm: GOSPOD, V TVOJE ROKE IZROČAM SVOJO DUŠO (Ps 30)

evangelij: JEZUS DAJE KRUHA OD OČETA (Jn 6,30-35)





Kesanje:



Sestre in bratje, v berilu bomo slišali, kako je sv.Štefan izpričal svojo vero z življenjem. Tudi nas Gospod vabi, da bi bili v vsakdanjem življenju pogumni pričevalci vere. Ker na tej poti čutimo svojo nemoč in večkrat odpovemo, prosimo: GOSPOD, USMILI SE!

Sv.Štefan je bil poln Sv.duha, zato je ostal zvest do konca. Pomagaj vsem, ki hodijo za teboj v duhovnem poklicu, da bodo vztrajali na poti zvestobe in bodi blizu tistim, ki so omagali v hoji za Teboj: KRISTUS, USMILI SE!

Gospod, ti tudi danes kličeš mnoge fante in dekleta, da bi se ti popolnoma izročili v duhovnem poklicu. naše življenje pa ni vedno tako, da bi jim bilo na tej poti v oporo in spodbudo: GOSPOD, USMILI SE!

Nagovor



Jezus se nam danes v evangeliju predstavi kot Kruh Življenja. Zagotavlja nam: »Če kdo pride k meni, ne bo lačen«. Te besede veljajo nam in današnjemu človeštvu, ki je tako lačno Kruha ..., brska po smetnjakih vseh zasvojenosti in slepo upa, da ga bodo nasitile, upa, da bo tam našel življenje.

A v čem je vrednost človeškega življenja, ki se izteka brez povratka. Za koga se izteka naše življenje?

Vsem bodo zastavljene besede: TO JE MOJE TELO, KI SE DAJE ZA VAS kot spraševanje vesti. Se to moje telo, kar pomeni vse moje bivanje res daje: za starše, otroke, za moža, za ženo, za sošolce, sodelavce, sosede, za župnijsko in družbeno skupnost?

Tega darovanja smo sposobni le v moči Sv.Duha. Če ga sprejmemo z zaupanjem, v celoti, potem je tudi v nas zaživelo njegovo življenje, ki nam ga nihče ne more vzeti, ker ga bomo sami dali z veseljem, zato, da ga zopet prejmemo. Sicer tudi nam veljajo besede evangelista Luka v Apostolskih delih: »Trdovratni in neobrezani na srcih, ki se upirate Sv.duhu«, a že nam na drugi strani stavi pred oči zgled diakona Štefana, ki je poln Sv.Duha uprl pogled v nebo in videl Jezusa. Ta njegova naravnanost: »Iščite, kar je zgoraj, kjer je Kristus«, ga je vodila do popolne podaritve in izročitve svoje duše Gospodu prav do mučeniške smrti.

V moči Sv.Duha, katerega leto obhajamo, se tudi mi izročimo Njegovemu delovanju in se mu prepustimo z vsem zaupanjem, da bomo mogli v tretje tisočletje izročiti živ zaklad vere v Kristusa, ki je KRUH, ki prihaja iz nebes in daje svetu ŽIVLJENJE.

Zato je še kako na mestu, da ponavljamo z evangelistom Janezom: »Gospod, daj nam vselej tega kruha!«

Kolikor ljudi, toliko src danes hrepeni po resničnem kruhu, po Njem - Kristusu, a le malo jih je, ki se odpravijo na pot za Njim. Iščejo ga po napačnih poteh, utrujeni in upehani in nemirno je njih srce.

Zato danes še toliko bolj kot kdajkoli potrebujemo ZNAMENJA - žive priče Gospodove navzočnosti: fantov in deklet, ki pogumno odgovorijo na Gospodov klic in mu z ljubeznijo in predanostjo sledijo, kajti zaslutili so veličino življenja - Boga. In ta znamenja, te priče, so kruh,  ki prihaja iz nebes, so božji dar, zato Te prosimo: »GOSPOD, DAJ NAM VSELEJ TEGA KRUHA!«





Prošnje



Gospod ti si nam naročil naj prosimo in bomo prejeli, zato se danes polni zaupanja obračamo nate in te prosimo.



Za papeža in vse pastirje Cerkve, da bi bili poslušni DUHU, ki so ga prejeli za svoje služenje in živa znamenja Kristusove navzočnosti med njegovim ljudstvom.

Za vse tiste, ki so že odgovorili na božji klic: posnemajo naj Kristusa, pustijo vse posvetno, v Duhu uboštva in iskrene ponižnosti naj zvesto služijo Tebi in svojim bratom in sestram.

Za doraščajoče in mlade, naj se v šoli Vstalega Zveličarja naučijo pogumno in z zaupanjem sprejemati evangeljske odločitve.

Za naše misijonarje, da bi prežeti s Sv.Duhom prinašali bratom in sestram luč, ki daje polnost človeške uresničitve.

Za vse oznanjevalce evangelija, naj bodo odprti za delovanje Sv.Duha in naj živijo od božje besede.



Skupaj s kruhom in vinom polagamo na tvoj oltar te in tudi druge neizrečene porošnje, da jih uslišiš, ker živiš in kraljuješ vekomaj.









sreda 3.velikonočnega tedna

berilo: KRISTJANI OZNANJAJO BOŽJO BESEDO (Apd 8,1b-8)

psalm: POJTE BOGU VSE DEŽELE (Ps 65,2-3a. 4-5. 6-7a)

evangelij: VERA V JEZUSA DAJE VEČNO ŽIVLJENJE (Jn 6,35-40)





Uvod v božjo besedo



Jezusovi učenci, še posebej tisti, ki so postavljeni za oznanjevalce, morajo biti pripravljeni tudi na nasprotovanje, na zasmehovanje in preganjanje. Tako delijo usodo s svojim Učiteljem. Preganjanje, zastraševanje, zaničevanje in smešenje Cerkve in njenih predstavnikov ni novost, ki bila lastna le moderni družbi.

V današnjem berilu iz Apostolskih del razberemo še drugo resnico: bolj ko so prvi kristjani doživljali preganjanje, bolj se je širil evangelij. Tudi oznanjevalci so bili v preganjanju še bolj navdušeni za svoje poslanstvo. Tuja mesta, kamor so se zatekali preganjani kristjani so tako postala deležna veselega oznanila. Božja pota so zares čudovita! Vsako nesrečo in vsako zlo more Bog obrniti človeku v dobro!





Nagovor



Božji Sin je življenje na zemlji preživel v izpolnjevanju Očetove volje. Očetova volja je bila pomagati ljudem, da bi dosegli odrešenje. Očetova volja je bila ljubezen. Sin, ki ljubi Očeta, naj ljubi tudi vse ljudi - vsakega posebej, z božjo ljubeznijo. Nihče ne sme biti izpuščen iz te ljubezni. Očetova želja je, da vsaka človeška duša pride k njemu uživat večnost. Božji Sin zato prihaja k vsakemu, vsakega sprejema, če je potrebno, ga išče, dokler ga ne najde. Vabi in kliče, dokler ga ne najde. Končno bo vsakega sprejel v večnost in ga dokončno iztrgal pogubi.

Evangeljski odlomek, ki smo ga danes poslušali, večkrat slišimo pri pogrebih. Z njim nas Cerkev spominja na neskončno božjo ljubezen, s katero Bog objema človeka. To sporočilo ljubezni najbolj jasno prihaja do nas skozi velikonočno skrivnost. Vsakdo, ki se sreča z Vstalim, bo tudi sam deležen vstajenja, bo premagal smrt in z Kristusom živel novo življenje.

To omejeno, od greha ranjeno človeško bitje se bo srečalo z Gospodom, ki edini zmore zares potešiti človekovo hrepenenje: »Kdor pride k meni, ne bo lačen, kdor vame veruje, ne bo nikoli žejen« (Jn 6,35).

Le en pogoj je za to srečo: vera v Jezusa. vera, ker v tem življenju na zemlji še ne moremo popolnoma uživati Boga; naše oči so še zastrte (prim. Lk 24,16). Potrebno je, da se nam oči odprejo. to se more zgoditi zlasti ob obhajanju in prejemanju evharistije: »Jaz sem kruh življenja« (Jn 6,35). Le tako bodo tudi naše duše dovolj »odstrte« v trenutku naše smrti, ko se bomo za vedno srečali z Gospodom.

Duhovnik se najbolj zaveda svojega poslanstva ob oltarju, ko se na njem daruje Jezus. Tega se tudi močno zaveda ob odprtem grobu, pri pogrebih. Če bi mogli strniti duhovnikovo poslanstvo v en stavek, bi se glasil: Duhovnik z močjo zakramentov, zlasti evharistije vodi vernike iz zemeljskega v večno življenje. Ob pogrebih se duhovnik najbolj zaveda teže besed iz današnjega evangelija: »To je volja mojega Očeta, da bi vsakdo, ki vidi Sina in vanj veruje, imel večno življenje« (Jn 6,40). Kolikšna odgovornost je s tem naložena duhovniku! Naloga, naj skrbi, da se ne bo izgubil nobeden od tistih, ki so mu zaupani v njegovi župniji. Ve pa tudi, da s svojo močjo tega ne zmore. Potrebna je moč od zgoraj. Moč od zgoraj je potrebna tudi nam vsem, vsem vernim, da bi to razumeli.





Prošnje



Nebeški Oče, svojega Sina, umorjenega zaradi grehov človeštva si obudil od mrtvih in nam odprl vrata večnosti. Z vsem zaupanjem se obračamo k tebi in te prosimo:



Vodi sveto Cerkev po poti evangelija, da bo v vseh okoliščinah pogumno oznanjala evangelij vsem ljudem.

Podpiraj duhovnike in druge oznanjevalce evangelija, ki zaradi nasprotovanja, preganjanja in zapostavljanja omagujejo pod bremenom svojega poslanstva.

Daj vsem duhovnikom globoko razumevanje vrednosti trpljenja ter potrpežljivosti in vdanosti v preizkušnjah.

Daj vsem kristjanom pravo spoznanje, da bomo zemeljsko življenje preživeli resno in odgovorno v pripravi na večno srečanje s teboj.

Pomagaj mladim, ki nosijo v sebi veselje do apostolskega poklica, da se ne bodo ustrašili odgovornosti v poklicu, kamor jih kličeš.



Nebeški Oče, vsi smo tvoji ljubljeni otroci. Za vse nas želiš, da bi se nihče ne izgubil. Pomagaj nam tako živeti, da se bomo nekoč vsi zbrali pri tebi, kjer s svojim Sinom in Svetim Duhom živiš vekomaj.







četrtek 3.velikonočnega tedna 

berilo: VERA JE POGOJ ZA PREJEM KRSTA (Apd 8,26-40)

psalm: POJTE BOGU VSE DEŽELE (Ps 65,8-9.16.20)

evangelij: JEZUS JE ŽIVI KRUH IZ NEBES (Jn 6,44-51)





Uvod v mašo:



Danes bomo v evangeliju slišali: “Nihče ne more priti k meni, če ga ne pritegne Oče, ki me je poslal.”

Za to delo so danes potrebni duhovni poklici. Številni žene in možje, ki stopajo v službo Boga, nam hočejo posredovati zveličanje. Žal se premalo zavedamo potrebe po duhovnem, zato tudi ne podpiramo in ne molimo za nove duhovne poklice. Obžalujmo svojo zaslepljenost in malomarnost, da bo današnja maša srečanje s Kristusom po duhovniku.





Nagovor



Evangelist pravi: “Vsi se bodo dali poučiti Bogu.” In res. Svet je poln trpljenja, milijoni čakajo na nekoga. Kako žalostno bi bilo, če bi Cerkev odpovedala in bi ne mogla poslati v svet na stotine žena, duhovnih mater in na stotine mož, duhovnih očetov. Kako se bo svet dal poučiti, če ni tistih, ki bi dajali svetu duhovno podobo? 

Bog kliče tudi danes. Bog kliče kogar hoče. Koliko je odličnih krščanskih fantov in deklet, ki jih mnogi že vidijo v duhovnem poklicu, pa v resnici še nikoli niso slišali božjega vabila. Sploh se moramo varovati prehitrih sodb o duhovnih poklicih. S tem lahko komu delamo silo in prej kaj pokvarimo, kot pa damo pobudo. Rajši torej molčimo, pač pa priporočimo Bogu tiste, ki jih on kliče, naj zanje vemo ali ne, saj pravi Jezus: Vsak, kdor posluša Očeta in se mu da poučiti, bo prišel k meni!

Kogar Kristus kliče, ga posebej ljubi. Hoče ga imeti ob sebi, še več, hoče živeti v njem. Saj bo njegov zastopnik. Apostoli so najprej začutili na sebi ljubeči Jezusov pogled, nato so šli za njim. Ni si mogoče zamisliti duhovnega poklica brez neke posebne ljubezni do Kristusa. Kogar Kristus ne pritegne k sebi, se ne more poistiti z njim, vzeti Kristusovo stvar za svojo stvar, Njega imeti za središče svojega življenja, ne več sebe in svoje želje.

Kar naenkrat se nam potem vsiljuje vprašanje: Ali ni ta, ki je poklican, na nek način prikrajšan? Pozabiti mora nase, živeti za drugega, za Kristusa, za njegovo “stvar? Nasprotno, Kristus sam poskrbi, da poklicani postane samo še večja osebnost, saj nas v evangeliju poučuje:”Ne rečem, da bi bil kdo videl Očeta: samo tisti, ki je od Boga, on je videl Očeta.”

Poglejmo apostole: od skromnih ribičev z zelo omejenim obzorjem, so postali stebri vesoljne Cerkve. Kakšna osebnost je bil sveti Pavel, pa sveti Avguštin...in toliki do danes? Danes spet: kakšna ogromna gora je naš papež Janez Pavel II! A ne samo on! Velike osebnosti so tudi toliki duhovniki po župnijah, redovni bratje, redovnice, misijonarji, katehistinje in katehisti, ki skrbe za duhovno vzgojo sto in sto otrok- neredko bolj kot njihove lastne matere. Ali oskrbujejo bolnike po domovih, za katere nima nihče več časa. Ali preprosto molijo in delajo pokoro za ves svet, da ne utone v lastni izprijenosti, saj kruh, ki ga daje Jezus, je meso za življenje sveta.

Cerkev in svet živi od Kristusa, ki se nam daje v hrano. Posredno torej živi od duhovnih poklicev, ki izraziteje predstavljajo Kristusa. Vsi smo sicer poklicani, vsi smo Cerkev, vsakdo jo po svoje gradi. Toda brez tistih, ki se ji poklicno, popolnoma in za vedno posvete, bi tudi Cerkev in svet bila močno prikrajšana. Ne morejo biti vsi “amaterji”, za vsako področje so potrebni tudi “profesionalci”, ki vse svoje sile usmerijo v določeno smer. Duhovna smer je od vseh smeri najvažnejša. Zato bolj kot vse drugo potrebujemo “profesionalcev duha”, ljudi, ki bodo z vsemi silami delali za Cerkev, se pravi za Kristusa.

Molimo zanje, darujmo obhajila zanje. Iščimo pomoč pri njem, ki je dejal: Jaz sem kruh življenja! Zlasti to počnimo, če kje čutimo kal poklica. Ne brskajmo po njej, temveč jo zalivajmo s prošnjami in z vzvišenim spoštovanjem pred Bogom, ki deluje v mladi duši.

Problem duhovnih poklicev je temeljni problem Cerkve in sveta. Pomeni ugotavljanje njene duhovne življenjskosti in samega pogoja te življenjskosti. Ker so duhovni poklici življenjsko vprašanje današnje in jutrišnje Cerkve, bi moralo vsako versko občestvo iz svoje srede roditi fante in dekleta, ki bi bili pripravljeni stopiti na to pot in svetu prinašati resnico Kristusa samega: Če kdo je od tega kruha, bo živel vekomaj!





Prošnje



Dobri Oče, Jezus nam je naročal, naj te prosimo za nove duhovne poklice. Z zaupanjem se obračamo nate:



Dobrotni Bog: gotovo kličeš tudi v naši župniji fante in dekleta v svojo službo; daj, da ne bi preslišali tvojega klica.

Daj, da bi se starši zavedali, da je največja odlika, če ti katerega njihovih otrok pokličeš v svojo službo.

Prosimo te za naše družine in vse nas, da bi se čutili soodgovorne pri delu in molitvi za duhovne poklice.

Duhovnike in druge sodelavce na božji njivi utrjuj v molitvi, veselju in zvestobi dani besedi.

Podeli, prosimo, večno srečo in veselje pri sebi vsem umrlim duhovnikom, redovnikom , redovnicam in misijonarjem.



Vse to te prosimo po velikem duhovniku Jezusu Kristusu. Amen.





Uvod v Očenaš



Duhovni poklici so kakor nežne sadike, ki rabijo zemljo, vlago in sonce, da lahko rastejo. Ta zemlja, vlaga in sonce je najprej družinsko okolje, potem pa vse župnijsko občestvo. Naj nam molitev Očenaša pomaga, da bi ustvarili okolje, v katerem bodo lahko rasli duhovni poklici.





Pozdrav miru



Duhovni poklici nam sporočajo misel, da ima naše življenje smisel. Kdo ve, kako živi ta ali oni človek v tvoji bližini. Tudi ti ne veš. In vendar je vsakdo izmed nas danes tukaj ravno zaradi nekega duhovnega poklica, ki nas zbira ob sebi in Kristusu. Ravno tvoja molitev je duhovnemu poklicu potrebna. Tvoj zgled, tvoja dobra beseda, tvoja pripravljena roka. V znamenje soodgovornosti pri delu za duhovne poklice si podajmo roke.







petek 3.velikonočnega tedna

berilo: JEZUS IZBERE PAVLA ZA GLASNIKA MED POGANI (Apd 9,1-20)

psalm: POJDITE PO VSEM SVETU OZNANJAT EVANGELIJ (Ps 116)

evangelij: JEZUS JE NAŠA HRANA IN PIJAČA (Jn 6,52-59)





Nagovor



Jezus nam danes govori o sebi kot o jedi. Razdaja se za nas. Za nas daje svoje telo in svojo kri. Ves je za nas. Vse, kar ima izroča za nas, da bi mi živeli. "Moje meso je resnična jed in moja kri resnična pijača". Na začetku svojega javnega delovanja zase uporabi besede preroka Izaija: "Žgalnih žrtev in daritev za greh nisi terjal, a telo si mi pripravil." 

Jezusovo življenje je darovanje, razdajanje. Njegova daritev in žrtev ni samo žrtev v molitvi v templju, ampak predvsem žrtev življenja, darov in sposobnosti, ki jih ima. Jezus nam razodeva Boga, ki se razdaja, ki služi, ki se daje za naše življenje. Nič ne ohranja zase, popolnoma prost vsakega strahu pred izgubo. Vse deli - celo svoje življenje. Jezusovo trpljenje, njegova smrt na križu in dar evharistije pomenijo največjo podaritev Boga človeku. Bog se razdaja.

Smo v molitveni osmini pred nedeljo Dobrega pastirja. Vsako človeško življenje je tudi razdajanje. Koliko bolj mora biti to tudi duhovniški poklic. V okrožnici Dal vam bom pastirjev papež pravi: "Notranje počelo, krepost, ki poživlja in vodi duhovno življenje duhovnika, ... je pastoralna ljubezen, udeleženje pri pastoralni ljubezni Jezusa Kristusa: nezaslužen dar Svetega Duha in hkrati naloga in klic k svobodnemu in zavestnemu duhovnikovemu odgovoru. Bistvena vsebina pastoralne ljubezni je podaritev samega sebe, celostna podaritev sebe Cerkvi po zgledu in v povezavi s Kristusom. ... Je tista krepost, s katero posnemamo Kristusa v njegovi podaritvi sebe in v njegovem služenju. Ni samo to, kar mi delamo, ampak podaritev nas samih" (DP 23,1-2).

Vsi smo poklicani, da svoje življenje razumemo kot dar, ki naj postane tudi dar za druge. Starši se razdajate za svoje otroke. Ivan Cankar je o svoji materi, ki je cel dan garala zato, da je lahko zvečer prinesla lačnim otrokom košček kruha, zapisal: zdaj vem, mati, tvoje telo smo jedli. Duhovnik je poklican, da se po Jezusovem zgledu razdaja za ljudi, ki so mu zaupani, da je kot ljubeč ženin nevesti - Cerkvi: konkretni Cerkvi, v katero in za katero je postavljen. Brez darovanjske ljubezni, brez duha podarjanja, brez "biti meso in kri" ostane "brneč bron in zveneče cimbale" - prazen.

Delati za duhovne poklice danes pomeni predvsem vzgajati za odprtost in solidarnost. Mladi imajo navadno materialnih dobrin dovolj in še preveč. Nimajo pa dostikrat priložnosti, da bi jih zmogli deliti. Kultura smrti, o kateri govori naš papež je kultura sebičnosti, zaprtosti, egoizma v duhu "Važno, da je zame dobro; samo, da je z menoj vse v redu - drugi naj se brigajo zase!" Kultura smrti gradi na uživanju. Ljudje hočejo imeti in izživeti vse užitke, ki jim jih ponuja življenje - in to takoj in brez misli na posledice. Kultura smrti gradi na potrošnji: stvari - in tudi ljudje - so zato, da jih izkoristimo, potrošimo, izmozgamo, porabimo. Jezus nam kaže drugačno pot: pot podarjanja in služenja. Pot življenja je pot, ki zna počakati, ki je sposobna trenutne odpovedi, ki odgovorno upošteva tudi posledice; je pot, ki je pozorna in odprta za bližnjega - pot solidarnosti, pomoči in služenja; je pot darovanja.

Vzgajati za duhovni poklic pomeni vzgajati za veselo odpoved v korist bližnjega, za solidarnost, za potrpežljivost, za medsebojno pomoč, za pozornost, za darovanje. Človek, ki hoče vse ohraniti zase, ne bo nikoli mogel odgovorite na Božji klic. Bogati mladenič je žalosten odšel od Jezusa. Če se starejši ne znamo ničemur odpovedati  v korist bližnjega, če ne damo zgleda, ali če ne navajamo otrok k odpovedi in pomoči: kako naj odgovorijo na Božji klic, ki jih vabi, naj se svoje življenje darujejo za Cerkev?

Jezusov duh je duh razdajanja in služenja. To je Božji Duh, ki se razodeva na križu in v evharistični skrivnosti. "Moje meso je resnična jed in moja kri resnična pijača".

Rad bi poudaril še drugo misel ob današnjem evangeliju. Jezus za nas ni samo zgled, je tudi naša moč.

Brez Jezusa preprosto ne moremo živeti. Naše življenje brez njega shira in nima moči za večnost. Zato Jezus pravi: "Če ne jeste mesa Sina človekovega in ne pijete njegove krvi, nimate življenja v sebi... Kdor je moje meso in pije mojo kri, ostane v meni in jaz v njem."

Morda se nam kdaj zdi, da smo sami dovolj močni, sposobni in pripravljeni, da lahko sami upravljamo svoje življenje. Velikokrat pa si moramo priznati svojo nemoč in šibkost. Naj svoje življenje doživljamo tako ali drugače, Jezus nas vedno vabi: "Pridite k meni, moje meso je resnična jed in moja kri resnična pijača.Sveta maša in sveto obhajilo sta vir moči in milosti za naše življenje. Jezus se nam izroča v zakramentu Svetega Rešnjega Telesa in Krvi zato, da bi imeli življenje in moč; da bi ostali z njim in obrodili sad, ter da bi živeli po njem in bi nas lahko poslal kakor je njega poslal Oče. Da ne bi ostali brez tega zakramenta, je postavil duhovnike.

Kdo nam bo maševal in lomil evharistični kruh, če ne bo novih duhovnih poklicev?

Duhovni poklici rastejo iz evharistije. Iz osebne povezanosti z Jezusom, ki se daruje. Evharistija je zgled, izziv, vabilo; evharistija je tudi moč. Novi duhovni poklici zato lahko dozorijo v skupnosti, ki je povezana z Jezusom, v skupnosti, ki moli. V družinah in župnijah, v mladinskih skupinah, kjer se dosti moli, kjer ljudje radi odgovarjajo na Jezusov klic "pridite k meni", kjer resno jemljejo Jezusove besede "moje telo je resnična jed in moja kri resnična pijača", kjer pripravljeni, z veseljem in radi prejemajo sveto obhajilo, kjer prihajajo k maši tudi med tednom - v takih skupnostih je več možnosti, da duhovni poklic dozori.

Jezusove besede "Moje telo je resnična jed in moja kri resnična pijača" nas pred nedeljo Dobrega pastirja kličejo, da se tudi sami podarjamo in da z zaupanjem prihajamo k evharističnemu Jezusu, ki nam lahko da moči za to. Naj bo tudi današnja daritev blagoslov za nove duhovne poklice.





Prošnje



Zaupljivo se obrnimo k Jezusu, Dobremu Pastirju, in mu recimo:

DAJ NAM SVOJEGA DUHA.



Gospod, Savla si poklical za apostola poganov, tudi danes vzbujaj v naših skupnostih misijonskega duha.

Gospod, naj se po tvojem zgledu in s tvojo pomočjo tudi sami dajemo drugim.

Gospod, naj bodo papež, škofje in duhovniki zares služabniki po tvojem Srcu.

Gospod, naj v družinah vzgajamo za odpoved in bližino s teboj ter radi molimo za duhovne poklice.

Gospod, daj vsem, ki slišijo tvoj klic, moč zaupanja, da ne bodo pred Teboj zaprli svojega življenja



Dobri Jezus, Tvoji daritvi pridružujemo te in druge prošnje, ki živiš in nas ljubiš vekomaj.









sobota 3.velikonočnega tedna

berilo: CERKEV RASTE V SVETEM DUHU (Apd 9,31-42)

psalm: KAKO NAJ POVRNEM GOSPODU VSE DOBRO? (Ps 115,12-17)

evangelij: KRISTUS IMA BESEDE VEČNEGA ŽIVLJENJA (Jn 6,60-69)





Nagovor



Dekle, ki se je pripravljalo na poroko, si je v veliki želji, da bi prejela velik dar, za poročno pričo izbrala zelo bogatega strica - lastnika tovarne avtomobilov. Nestrpno je čakala, kdaj bo med povabljenci zagledala prav njega. Med zadnjimi je iz ozadja le stopil njen stric in ji izročil čudovito kristalno vazo, polno suhega cvetja. Nevesti se je stemnilo pred očmi in razočarana je vrgla vazo pred njim na tla. Med črepinjami so se zasvetili ključi novega Mercedesa. Ko jih je opazila, je ostala brez besed. Stric se je molče sklonil, pobral ključe in ji dejal: »Škoda, da ga nočeš, čisto zadnji model je...« Ključe je izročil nevestini sestrični in odšel.

Bog se vedno odloča za človeka. V čisto vsakdanji obleki prihaja med nas. Za mnoge je vsaj včasih predomač, prevsakdanji, da bi ga spoznali in sprejeli njegov dar odrešenja.

Blagor Mariji, ki je verovala in sprejela Božjo besedo v svojo rodovitno predanost, da je v njej postala človek, Jezus Kristus. In blagor vsem nam, ki smo deležni sadov njene vere.

Bog želi vstopati tudi v naš čas skozi odprta vrata ljudi, ki v moči Svetega Duha sprejemajo njegove besede, ki so duh in življenje. Kako želi, da bi se v vsakem poklicanem na pot za njim, zgodilo novo učlovečenje Besede. Bog potrebuje pričevalcev, ki bi iz svoje zaljubljenosti vanj mogli z apostolom Petrom vsak dan ponavljati: »Gospod, h komu pa naj vendar gremo? Mi vemo, da imaš samo ti besede večnega življenja!«





Prošnje



Nebeški Oče, poglej na nas, ki skupaj z Marijo vztrajno prosimo za darove Svetega Duha in poslušaj naše prošnje:



Za sveto Cerkev, naj bo v vseh svojih udih živo znamenje vstajenja tvojega Sina.

Za naš narod, da bi vztrajno ohranjal svetinjo krščanskih vrednot.

Za krščanske družine, da bodo kraji skupne molitve in zorenja za duhovne poklice.

Za vse poklicane na pot duhovnega poklica, da bi ti ne obrnili hrbta, ampak pogumno šli za Jezusom.



Gospod, ki si na Petrovo prošnjo obudil Tabíto, razveseli tudi nas z življenjsko močjo evangelija in nam pošiljaj novih glasnikov veselega oznanila. Po Kristusi, našem Gospodu. Amen.





Zahvala po obhajilu



�Jezus, žívi v meni!�Kakor si živel v Mariji,�ko si si vzel njeno telo in kri,�tako žívi zdaj v meni�ter postani v meni telo in kri:�misli v meni,�moli v meni,�ljubi v meni,�trpi v meni;�glej iz mene,�govori iz mene,�nastopaj iz mene,�deluj iz mene,�sveti skoz mene,�vlivaj pogum skoz mene,�pomagaj skoz mene,�vlivaj moč skoz mene;�uporabljaj moje roke,�stopaj po zemlji z mojimi nogami,�da vse v Svetem Duhu pripelješ k Očetu�in bo Bog ves v vsem!

�





4.velikonočna nedelja (nedelja Dobrega pastirja)

prvo berilo: APOSTOLI OZNANJAJO EVANGELIJ POGANOM (Apd 13,14.43-52)

psalm: MI SMO BOŽJE LJUDSTVO IN OVCE NJEGOIVE PAŠE (Ps 99)

drugo berilo: KRISTUS NAS VODI K ŽIVI VODI (Raz 7,9.14b-17)

evangelij: DOBRI PASTIR DAJE VEČNO ŽIVLJENJE (Jn 10,27-30)



Za sodelovanje uporabimo predloge v Oznanjevalcu. 

Sodelovanje prilagodimo vsebini našega župnijskega praznovanja. 



�MOLITVENA URA 

(pripravil Ervin Mozetič, žpk Dornberk)

P- prvi molivec

B- bralec

V-vsi



Pesem (SG 476; 1. in 2. kitica)

Nizko se kristjani priklonimo, živo vero v srcu obudimo; najsvetejši zakrament je pred očmi: Jezusa telo in kri.

Jezus, ti si naša vsa dobrota, kdor te nima je zares sirota. Vsako noč želim pod tvojim varstvom spat, vsako jutro s Tabo vstat.



P: O Bog ozri se name in me poslušaj.

V: Gospod pridi in mi pomagaj.

P: Slava Očetu in Sinu in Svetemu Duhu.

V: Kakor je bilo v začetku, tako zdaj in vselej in vekomaj. Amen.

P: Gospod Jezus, polnost časov, Gospod zgodovine,

V: pripravi naša srca, da bomo verno praznovali veliko obletnico leta 2000.

P: Daj nam ponižno in preprosto srce, da bomo v poživljenem občudovanju gledali skrivnost učlovečenja. Po njem si Ti, Sin najvišjega, v naročju Device, svetišča Duha postal naš brat.

V: Hvala in Slava Tebi, Kristus, zdaj in na veke vekov.

P: Jezus, začetek in dopolnitev človeka. spreobrni naša srca k sebi,

V: da zapustimo zmotna pota, sledimo tvojim stopinjam na poti, ki vodi v življenje.

P: Daj, da bomo zvesti krstnim obljubam, dosledno živeli svojo vero, vneto pričevali za tvojo besedo, da bo v vsaki družini in družbi zasijala oživljajoča luč evangelija.

V: Hvala in slava Tebi, Kristus, zdaj in na veke vekov.

P: Jezus, božja moč in modrost, vžgi v nas ljubezen do božjega pisma.

V: V njem odmeva Očetov glas, ki razsvetljuje in vnema, hrani in tolaži.

P: Ti, Beseda živega Boga, obnovi v svoji cerkvi misijonarske pobude, da te spoznajo vsa ljudstva kot pravega božjega in pravega človeškega Sina, edinega srednika med človekom in Bogom.

V: Hvala in slava Tebi, Kristus, zdaj in na veke vekov.

P: Jezus, vir enotnosti in miru, okrepi skupnost svoje Cerkve, pospeši ekumensko gibanje, da bodo v moči Duha vsi tvoji učenci eno.

V: Kot vodilo življenja si nam dal zapoved ljubezni.

P: Napravi nas za graditelje solidarnega sveta, kjer bo mir premagal vojno, svetost življenje, kulturo smrti.

V: Hvala in slava Tebi, Kristus, zdaj in na veke vekov.

P: Jezus, edini Sin Očetov, polnost milosti in resnice, luč, ki razsvetljuje vsakega človeka, tistemu, ki te odkritosrčno išče, daj polnost svojega življenja. Tebi, rešitelju človeštva, začetku in koncu časa in vesolja, in Tebi, Oče, s Svetim Duhom, neskončno skupnostjo ljubezni, čast in slava na veke vekov. Amen.

V: Hvala in slava Tebi, Kristus, zdaj in na veke vekov.



B: (berilo je iz Janezovega evangelija: Jn 15, 1-5)

Jaz sem resnična vinska trta in moj oče je Vinogradnik. Vsako mladiko na meni, ki ne rodi sadu, odstrani; in vsako, ki rodi sad, očiščuje, da rodi še več sadu.. Vi ste že čisti zaradi besede, ki sem vam jo povedal. Ostanite v meni in jaz v vas. Kakor mladika ne more sama roditi sadu, če ne ostane na trti, tako tudi vi ne, če ne ostanete v meni. Jaz sem trta in vi mladike.

(nekaj trenutkov tišine)



P: Gospod, ker si ti naša trta, smemo vedno upati na tvojo pomoč.

V: Neizmerna Ljubezen, bodi ti merilo mojemu srcu.

P: Neizmerna dobrota, bodi ti merilo mojim rokam.

V: Neizmerno življenje, bodi ti merilo mojim ustnicam in mojemu telesu.

P: Gospod, naj se vedno najdejo ljudje, ki bodo razumeli, kaj pomeni biti trta in kaj mladike. Naj v takem razpoloženju rastejo novi duhovni poklici.

V: Amen.



Pesem (SG 433; 1. in 2. kitica)

Mogočno se dvigni nam spev iz srca, v pozdrav rešeniku, vladarju sveta!

Kristus, kraljuj! Kristus zmaguj! V hostiji sveti nam gospoduj.

Darujemo vdano ti svoje srce, dejanja besede, vse misli, želje.

Kristus kraljuj....





MOLIMO ZA BIRMANCE



P: Kakor drevo v zemlji smo zakoreninjeni v Tebi, sveta ljubezen.

V: Obnovi v nas svojo moč.

P: Želimo reči ‘da’ tvoji ljubezni in pričevati o njej v svetu. Kakor ribo v daljnem morju nas obdajaš, ti, sveta ljubezen.

V: Obnovi v nas svoje življenje.

P: Želimo reči da tvojemu življenju in pričevati o njem svetu. 

V: Navduši nas za tvojo ljubezen. Naj bomo goreči za to, kar želiš ti.

P: Navduši naše birmance za tvojo obljubo, da bodo vodili vse ljudi k Tebi.

V: Naj bodo goreči za tvoj cilj, da bodo prinašali revnim pravico.

P: Naj bo sveti Duh dejaven v  njih.

V: Gospod, daj našim birmancem pogum in zvestobo, da bodo s teboj gradili mesto ljubezni in miru.

P: Odvzemi jim strah biti pšenično zrno za kruh tega sveta.

V: Gospod, daj jim pogum in zvestobo.

P: Daj jim smelo in odkrito besedo, kjer je potrebno.

V: Odvzemi jim bojazen in neodločnost.

P: Obnovi v njih duha prerokov.

V: Naj zadiha dih svobode v njih in v vsem svetu.

P: Naj zablešči blisk novega sveta v njih in v vsem svetu.

V: Naj zagrmi grom pravičnosti v njih in v vsem svetu.

P: Naj zacveti roža miru v njih in v vsem svetu.

V: Naj završi sveži veter v njih in v vsem svetu.

P: Naj božja sila, sila svetega Duha, preraja njih in ves svet.

V: Amen.



B: (Berilo je iz apostolskih del: Apd 5, 27-32)

Pripeljali so apostole in jih postavili pred veliki zbor. In veliki duhovnik jih je zasliševal: Ali vam nismo zabičali, da ne smete učiti v tem imenu? Glejte, vi pa ste Jeruzalem napolnili s svojim naukom in hočete nad nas priklicati kri tega človeka. Peter in apostoli pa so odgovorili z besedami: Bogu se je treba pokoravati bolj kot ljudem! Bog naših očetov je obudil Jezusa, ki ste ga vi pribili na križ in usmrtili. Bog pa ga je kot voditelja in odrešenika povišal na svojo desnico, da bi Izraelu dal spreobrnjenje in odpuščanje grehov. In mi smo priče teh dogodkov, pa tudi Sveti Duh, ki ga je Bog dal njim, ki so mu pokorni.

(nekaj trenutkov tišine)



P: Gospod, prepričani smo, da ti pošiljaš pogumne birmance, pričevalce na ta kruti svet, svet brez upanja, brez vere.

V: Daj, da bodo pogumni tako, kot je bil apostol Peter.

P: Gospod, pokrij jih s svojim pogledom, da bodo prosti vseh prevar, vseh zunanjosti.

V: Naj bodo pristni pričevalci, Gospod.

P: Jezus, daj da bi vsi, zlasti pa birmanci, imeli pogum odpreti srce tebi in Svetemu Duhu.

V: Amen.







Pesem (SG 157; 2. kitica)

Povsod Boga naši mladini, naj sveta vera jo blaži; naj daje moč mladim naporom, za vzore svete jo vzgoji. Svoj blagoslov Marija, pošlji iz rajskih dalj. Povsod Boga, on je naš Oče, povsod Boga, on je naš Kralj.



MOLIMO ZA MLADE



P: Gospod, ti želiš novo zavezo, zavezo ljubezni, novo zavezo za večne čase.

V: Zato potrebuješ mlade, Gospod.

P: Nove misli želiš, za zavezo ljubezni, mlade misli za novo zavezo.

V: Sprejmi naše mlade za novo zavezo ljubezni, za živo Cerkev.

P: Gospod, mladi iščejo zavetje.

V: Naj najdejo tvojo roko.

P: Mladi iščejo toplino, ljudi, ki so jim blizu.

V: Naj najdejo tvojo bližino.

P: Mladi iščejo ljubezen, srce, ki se razdaja.

V: Naj najdejo tvoje srce.

P: Mladi iščejo dom, zavetje.

V: Naj najdejo tvojo skupnost.

P: Pomagaj jim iskati in najti.

V: Mladi bi radi bili prosti šole,dela, očeta, matere, Cerkve in države.

P: Gospod, daj da bodo svobodni zase, za ljudi, zate.

V: Otroški čevlji so za mlade postali premajhni.

P: Naj starši ne ravnajo z njimi kot z otroki.

V: Naj doma prevladuje mir med mladimi in starši.

P: Gospod, naj mladi izberejo zdrave, prave, ustrezne šole.

V: Prosimo te, blagoslavljaj in vodi delo malih semenišč in škofijskih gimnazij, da bodo profesorji, vzgojitelji in mladi skupaj odkrivali svoje poslanstvo v razmerah današnjega sveta in ga s Tvojo pomočjo uresničevali.

P: Naj v moči Svetega Duha, trdno oprti na tvojo besedo in občutljivi za znamenja časa, postanejo luč, sol in kvas naše družbe.

V: Naj postanejo luč, sol in kvas.

P: Pomagaj nam, da jih bomo z molitvijo, žrtvami in materialnimi darovi velikodušno podpirali.

V: Amen.



B: (berilo je iz pisma Efežanom: Ef 6, 1-4)

Otroci, ubogajte svoje starše v Gospodu, kajti tako je prav. Spoštuj očeta in mater,- to je prva zapoved z obljubo, da ti bo dobro in boš dolgo živel na zemlji. In vi očetje, ne jezite svojih otrok, temveč jih vzgajajte v Gospodovi vzgoji in opominjanju.

(nekaj trenutkov tišine)



P: Gospod, naši mladi so dobili življenje od tebe po posredovanju matere in očeta.

V: Naj se ti starši zahvaljujejo za očetovstvo in materinstvo.

P: Naj bodo starši zavetje svojim mladim.

V: Naj bodo starši mladim svetel zgled vere.

P: Gospod, naj se po starših vzgajajo in usposabljajo naši mladi v laiško poslanstvo.

V: Amen.



Pesem (SG 472; 3. kitica)

O Marija, ti Devica, bodi naša pomočnica, zdaj in pa poslednji čas, prosi ti Boga za nas!





MOLIMO ZA NOVE DUHOVNE POKLICE



P: Gospod, žetev je velika, delavcev pa malo.

V: Pošlji delavcev na svojo žetev.

P: V današnjem razdvojenem svetu mladi potrebujejo veliko poguma in milosti, da bi odkrivali prave vrednote, iz njih živeli in šli za tvojim klicem.

V: Daj jim poguma.

P: Tvoja moč naj prebuja med nami duhovniške in redovniške poklice.

V: Pomagaj nam, da bomo cenili tvoje darove, zlasti  tiste, ki nam jih daješ po bratih in sestrah v duhovnih poklicih.

P: Varuj nas, da ne bomo  nikogar ovirali na poti v tvojo posebno službo.

V: Navdihuj nas, da bomo vsakega podpirali pri njegovem odločanju za duhovni poklic.

P: Pritegni tudi danes k sebi goreče in plemenite fante in dekleta.

V: Naredi jih za svoje učence in jim vlij hrepenenje po evangeljski popolnosti.

P: Naj odgovorijo tvojemu klicu, postanejo sol zemlje in luč sveta.

V: Naj gradijo tvoje skrivnostno telo, Cerkev.

P: Naj bodo veriga ljudi za mir in pravičnost, ki si jo skoval Ti.

V: Naj bodo, Gospod!

P: Naj bodo vez veselja in gotovosti po vsem svetu.

V: Naj bodo, Gospod.

P: Naj bodo zaveza ljubezni in zvestobe po vsem svetu!

V: Naj bodo, Gospod.

P: Naj bodo znamenje upanja in moči po vsem svetu!

V: Naj bodo, Gospod.

P: Naj bodo znamenje upanja in moči po vsem svetu!

V: Naj bodo, Gospod.

P: Naj bodo polni moči in življenja po vsem svetu!

V: Naj bodo, Gospod.



B: (Berilo je iz Matejevega evangelija: Mt 4, 18-22)

Ko je hodil ob Galilejskem jezeru, je zagledal dva brata: Simona, ki se je imenoval Peter, in njegovega brata Andreja. Metala sta mrežo v jezero; bila sta namreč ribiča. Rekel jima je: Hodita za menoj in naredil vaju bom za ribiča ljudi. Takoj sta pustila mreže in šla za njim. In ko je šel od tam naprej, je zagledal dva druga brata: Jakoba, Zebedejevega sina, in njegovega brata Janeza, ki sta s svojim očetom Zebedejem v čolnu popravljala mreže. Poklical ju je in ona dva sta takoj pustila čoln in očeta ter šla za njim.

(nekaj trenutkov tišine)



P: Oče naš, ki si v nebesih.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da bo posvečeno tvoje ime.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da pride k nam tvoje kraljestvo.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da se zgodi tvoja volja, tako v nebesih kot na zemlji.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da bomo imeli danes naš vsakdanji kruh.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da bi nam bili odpuščeni naši dolgovi, kakor jih mi odpuščamo svojim dolžnikom.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da ne bomo vpeljani v skušnjavo.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev!

P: Da bomo rešeni vsega hudega.

V: Daj nam svetih duhovnih poklicev! Amen!



Pesem (SG 199; 2. kitica)

Vse duhovne, o Marija Mati, sprejmi v milostno Srce, naše duše vedno jih težijo, naši grehi jih skrbe. O Marija, o Marija, milostno imaš srce; prosi Sina naj usliši njih molitve in prošnje!



PRIPOROČIMO DUHOVNE POKLICE MARIJI

P: Marija, naj se zavemo, da je potrebno najprej očistiti polje našega sveta vseh prevar, če hočemo gojiti upanje, da tvoj Sin kliče tudi danes.

V: Daj nam razumeti, da upanje izvira iz trpljenja in ne iz prevar.

P: Luč upanja se poraja tam, kjer so ljudje odstranili maske, hinavščino.

V: Marija, daj nam razumeti, da trpljenje, ki si ga prestala skupaj s svojim Sinom, more roditi upanje za nove duhovne poklice.

P: Marija, naj po tvojem zgledu darujemo svoje trpljenje, bridkosti, ponižanja in razočaranja, slabo počutje ter trpke grižljaje, ki so napojeni s solzami, za nove duhovne poklice.

V: Pomagaj nam pri tem!

P: Ponižno te prosimo, izprosi vsem duhovnikom, redovnikom, redovnicam, misijonarjem in misijonarkam, bogoslovcem, semeniščnikom, pravo modrost, pobožnost in svetost.

V: Izprosi jim!

P: Tvoja priprošnja naj jih varuje vsega hudega.

V: Naj jih varuje hudega.

P: Naj vedno opravljajo svoj poklic z ljubeznijo, zvestobo in čisto vestjo.

V: Naj bodo čisti. Amen!



B: (Berilo je iz Apostolskih del: Apd 1, 12-14)

Tedaj so se z gore, ki se imenuje Oljska, in je sobotni dan hoda oddaljena od mesta, vrnili v Jeruzalem. Ko so prišli v mesto, so stopili v gornje prostore hiše, kjer so se zadrževali: Peter in Janez, Jakob in Andrej, Filip in Tomaž, Bartolomej in Matej, Alfejev sin Jakob in Simon Gorečnik ter Jakobov sin Juda. Vsi ti so enodušno vztrajali v molitvi z ženami in z Jezusovo Materjo Marijo in z njegovimi brati.

(nekaj trenutkov tišine)



P: Marija, bila si prisotna v prvi Cerkvi skupaj z apostoli . Bodi z nami tudi v dneh, ko slovensko ljudstvo prosi za nove duhovne poklice.

V: Bodi z nami, prosi z nami!

P: Mati Cerkve, daj nam duhovnikov, redovnikov, redovnic, misijonarjev in misijonark!

V: Mati Cerkve, daj nam mnogo svetih duhovnih poklicev.





SKLEP

Pesem (SG 155, 1 kitica)

O, srce božje, slišim tvoj glas, iz hiše svete k sebi vabiš nas. Glej srce sveto za nas krvavi, ogenj v njem plameni. Slava tebi, o Rešitelj moj, križ nositi hočem za teboj. Jezus premili, bodi pri nas, zdaj in pa poslednji čas!



P: Jezus, naš Odrešenik, v času zemeljskega življenja si ob sebi zbiral učence, da so bili s tabo in da si jih pošiljal, kamor si hotel sam priti.

V: Tako tudi v našem času kliči, vzgajaj in usposabljaj fante in dekleta za duhovniško, redovniško, misijonarsko in laiško poslanstvo.

P: Gospod, ne zanašamo se na svojo pravičnost, ampak na tvoje usmiljenje. Zato te prosimo daj naši Cerkvi novih duhovnih poklicev. Naše ljudstvo ti v stiski kliče:

V: Daj nam novih duhovnih poklicev!

P: Hvaljeno in češčeno naj vedno bo

V: presveto Rešnje Telo.

P: Zdaj in vekomaj.

V: Amen!



Pesem (SG 147; 5. kitica)

Božje milostno srce, v naše se ozri gorje! Skozi revo in bridkost, vodi v večno nas radost! Čuvaj nas v ljubezni svoji: mi smo tvoji, mi smo tvoji.





�ROŽNI VENEC

(pripravil p.Štefan Kožuh, OfmCap)





Veseli del rožnega venca

KI SI GA DEVICA OD SVETEGA DUHA SPOČELA

Duša, premisli prvo veselo Božjo skrivnost * in pozdravi, pozdravi Jezusa, * ki ga je Devica od Svetega Duha spočela.



Stopimo ven iz svojega omejenega sveta, polnega strahov, bolečine in hlastajočih iskanj, da v miru svoje duše pozdravimo Nebeško Mater! Spremljali jo bomo skozi vse pretresljive dogodke, ko je, božja izvoljenka, kakor monštranca nosila in podarjala Odrešenje. Z nedeljivim srcem in vdano pokorščino je Marija postala živa zibelka Božjega Sina - duhovniška mati! Ko bodo polzele jagode rožnega venca skozi naše prste in ko bomo skozi naš razum nizali slike velikih dogodkov, naj nas prepleta dvojna želja: Najprej počastiti prvo duhovniško mater: Brezmadežna je, čista in sveta. Sveti Duh jo po angelovih ustih imenuje “Zdrava” in “milosti polna.” V iskrenem zaupanju bomo dodajali še prošnjo Cerkve: Prosi za nas grešnike! Predvsem nam izprosi, milostna Mati, blagoslova za slovenske matere! Po Marijinem zgledu naj bodo pripravljene postati nosilke luči in življenja! Iz zibelke njihove ljubezni naj nam priteka novo upanje! Za duhovne poklice bomo prosili: da polja naših src ne postanejo puščava, da milina božje ljubezni osvoji mlada dekleta in fante za pogumno darovanje, da živi studenec božje besede, veselo oznanilo evangelija, ne presahne v našem narodu, ker zmanjkuje ust, ki bi ga oznanjala!





KI SI GA DEVICA V OBISKOVANJU ELIZABETE NOSILA

Duša, premisli drugo veselo Božjo skrivnost * in pozdravi, pozdravi Jezusa, * ki ga je Devica v Elizabetin dom nosila.



Po angelovem oznanjenju Marija z Jezusom pod srcem hiti v gore k ostareli sorodnici Elizabeti. Svetilka, v kateri je že začel goreti ogenj odrešenja sluti, kdaj je komu težko in ve, kdaj mora biti tam, kjer more pomagati. Starko presije močna luč spoznanja in sreče: K njej prihaja nosilka Boga. Celo dete v njenem telesu se razveseli in poskakuje od sreče!  Prosimo Marijo, da nas nauči umetnosti pravega podarjanja. Ne vsiljivega, nadležnega, ali pa grobega in neobzirnega! Svet je žejen ljubezni, luči in usmiljenja. Žejen je Kristusa! Izprosimo si milost, da bi ga tudi mi smeli vredno in ljubeče podarjati in prinašati vsem, ki ga iščejo.





KI SI GA DEVICA RODILA

Duša, premisli tretjo veselo Božjo skrivnost * in pozdravi, pozdravi Jezusa, * ki ga je Devica tam v Betlehemu nam rodila.



Odkar se je Bog ponižal v ozko omejenost človeškega telesa, je presvetlil in spremenil vsa naša človeška razumevanja. Vsemogočnost se rojeva v hlevu, med preperelo slamo in živaljo. Odrešenje ovito v zasilne plenice. Pa se mu pokloni nebo, ki zadrhti v radostnem petju in iščejo ga modreci zemlje, ki jim je dano slutiti, da je to rojstvo tisto, ki bo obrnilo tok človeške zgodovine. - Mati Marija, ti, ki si svetu rodila Odrešenika, čuvaj naše otroke! Tudi tiste še nerojene! Malih src, ki utripajo v telesu matere, naj nihče ne prizadene! Zavaruj vsa mlada življenja, da postanejo močna in čista, neokrnjene posode tvojega življenja!





KI SI GA V TEMPLJU DAROVALA

Duša, premisli četrto veselo Božjo skrivnost * in pozdravi, pozdravi Jezusa, * ki ga je Devica v Jeruzalemu darovala.



Marijina drža z vsako kretnjo izžareva pripravljenost popolne vdanosti in darovanja. Ne govori veliko a povsod čutimo globino njenega večno pripravljenega srca. Ko prinaša v tempelj malega Jezusa, se ne pokorava samo judovskemu običaju, temveč zvesto stopa po poti, ki jo je nastopila ob angelovem oznanjenju. - “Iz vsega srca ti ga podarjam, Gospod. Vračam ti to, kar je od vekomaj tvoje!” Moč in milina materinskega duha! Naj se njene iskre vnamejo tudi v srcih naših staršev, da bodo pripravljeni izgovoriti svoj “fiat” - zgodi se, če Gospod pokliče ime njihovega otroka!





KI SI GA DEVICA V TEMPLJU NAŠLA

Duša, premisli peto veselo Božjo skrivnost * in pozdravi, pozdravi Jezusa, * ki ga je Devica v Jeruzalemu v templju našla.



Koliko tesnobe je Marija prestala v neskončno dolgih urah iskanja, ko jo je Sin zapustil, da bi bil ob tem, kar je Očetovo. Prosimo jo, naj bo tolažeča mati vsem tistim staršem, ki so rodili otroke, na katere je Bog položil roko, da bi mu služili v duhovniškem ali redovniškem poklicu! - Mati, izprosi jim moči, da postanejo svojim otrokom še enkrat matere in očetje v najvišjem smislu! Naj postanejo starši tudi vsem tistim, ki bodo po njihovih sinovih in hčerah privedeni k Bogu! Ko si ti Jezusa izgubila, si ga po napornem iskanju odkrila še večjega. Izgubila si otroka svojega telesa, našla pa - Odrešenika sveta!









Žalostni del rožnega venca

KI JE ZA NAS KRVAVI POT POTIL

Duša, le pojdi z mano, z menoj na Božjo pot; * na Božjo pot na  goro, na goro žalostno. * Tam videla boš duša ti, kaj Jezus Bog za nas trpi, * za nas in za naše grehe krvavi pot poti.



Velikokrat se v življenju sprašujemo: Zakaj trpljenje? Komu koristi bolečina, komu je popolnoma razumljiva smrt? In če se vse to dotakne nas, potem ječimo: “Zakaj prav jaz, zakaj moj ljubljeni, zakaj ta in ne drugi?” Bog trpljenja ni hotel. V svet ga vnašamo ljudje s svojimi grehi. Zlo greha je tisto, ki vnaša nered in povzroča bolečino. Skrivnost, zakaj greh na eni strani in bolečina na drugi, ostane pridržana Tistemu, ki je svojega edinega Sina podvrgel trpljenju zato, da bi se grešniki lahko oprali v Njegovi krvi. Bog, utesnjen v telo človeka, na Oljski gori poti krvavi pot. Pa ne zato, ker pozna moč svojega bodočega trpljenja, temveč ker v tem neusmiljenem trenutku skuša vzeti nase vse trpljenje sveta, vseh preteklih in prihodnjih časov. Ne da bi ga izničil in izbrisal, temveč, da ga bi prevrednotil. Sprejmimo torej krvave kaplje krvi, kakor blagoslov in potrditev: Kdorkoli si, ki trpiš vdano, ki svojega trpljenja ne preklinjaš, temveč ga polagaš v zakladnico Odrešenja, si močan sodelavec trpečega Odrešenika.





KI JE ZA NAS BIČAN BIL

Duša, le pojdi z mano, z menoj na Božjo pot; * na Božjo pot na  goro, na goro žalostno. * Tam videla boš duša ti, kaj Jezus Bog za nas trpi, * za nas in za naše grehe je grozno bičan bil.



Tisti, ki je prijatelj vseh ljudi, usmiljeni Samarijan, ki se sklanja nad našo bedo, tisti, ki tolaži vdove, zagovarja in dviguje grešne, tisti, ki brez kančka zamere sprejema nezvestobo, izdajstvo in strahopetnost, sočutni Odrešenik, edina resnična luč, ki je zmožna presvetliti našo temo, je privezan na sramotilni steber in bičan kakor zločinec. Iz njegovih ust ni tožbe. Zato pa se v krike bolečine vzpenjajo vsa razočaranja zasmehovanih, tistih, ki vanje upirajo strojnice, vseh, ki so za bodečo žico, tistih, ki vegetirajo v mračnih sobah za neozdravljivo bolne, ki jokajo, ker ne znajo zagovarjati svoje resnice. Pod udarci biča strmijo prazni pogledi nesrečnih otrok, ki jim je telesna ali duhovna lakota izpila luč iz mladih oči. Vsaka krivica, vsaka krutost do narave in njenih prebivalcev, je udarec biča po telesu Odrešenika. Zadržimo roko, ki udarja bolečino! Naredimo nekaj lepega za človeka ali za stvarstvo! Zato, da nemi kriki Kristusove bolečine ne bi izzveneli v prazno!





KI JE ZA NAS S TRNJEM KRONAN BIL

Duša, le pojdi z mano, z menoj na Božjo pot; * na Božjo pot na  goro, na goro žalostno. * Tam videla boš duša ti, kaj Jezus Bog za nas trpi, * za nas in za naše grehe je s trnjem kronan bil.



Krone na glavah oblastnikov so vedno pomenile oblast. Oblast moriti, osvobajati, pomilostiti ali za vedno odstraniti z obličja zemlje. Sveta Odrešenikova glava je bila okronana s trnjem. V porog njegovi milini: Nikoli ni nikogar obsodil! V zasmeh njegove skromnosti: “Moje kraljestvo ni od tega sveta!” V poduk vsem nam: Gradimo mu in na moč krasimo mogočne stavbe. Vse prevečkrat pa zapremo skromno izbico svojih src. In vendar Bog hoče prav to! Prostor v naših srcih. Ne more ga preslepiti blišč mogočnega svetišča, če vanj ne vnesemo dovolj topline svojih čutenj. Kralj je! Okronan z vejo trnja. Vendar kralj! Bolj zahteven od vseh oblastnikov sveta. Ne zadovolji se s kamnom, denarjem, vpitjem množic, pokrajino ali državo. Hoče neizmerno več in neskončno manj: Tvojo, mojo, našo dušo. Zato, da bi jo presvetlila ljubezen in bi ji bil darovan mir za vse večne čase! Zato, Gospod, ti vzklika naša vdana molitev: Kristus, kralj vseh večnih časov, usmili se nas!





KI JE ZA NAS TEŽKI KRIŽ NESEL

Duša, le pojdi z mano, z menoj na Božjo pot; * na Božjo pot na  goro, na goro žalostno. * Tam videla boš duša ti, kaj Jezus Bog za nas trpi, * za nas in za naše grehe je nesel težki križ.



Po široki cesti trpljenja vseh časov, stopa božji sin, obložen s križem. Lahko smo radovedna množica ob tej cesti. Svoje oči pasemo na trpečemu, pobožno vzdihujemo in v svoji malomeščanski zadovoljnosti in pobožnosti nismo pripravljeni, da bi se čemurkoli odrekli. Lahko pa smo Cirenejci: Morda najprej v svoji preprosti nevednosti malce pogodrnjamo, potem pa svojo moč in svojo voljo vlijemo v kelih Kristusovega trpljenja, da izgori v odrešenje vseh ljudi. Ne zapirajmo oči! Vsak dan hodi Kristus mimo nas, obložen s težkimi križi človeškega vsakdanjika. Ne zapirajmo se v ozkost svojih problemov, ker bomo sicer ostali sami s svojim križem nekje na sredi poti. Ta pot pa je skupna vsem nosilcem križa. Bodimo čuječi, da v svoji trenutni zagrenjenosti ne prezremo prosečega pogleda trpina, ki gre mimo nas! Morda prav iz njegovih oči tiho sprašuje trpeča Odrešenikova ljubezen: “Ali me poznaš? Pridi, vzemi del mojega križa in pomagaj!” Tako, pravično in nesebično razdeljena bolečina, ne bi utrujala posameznikov do brezupja in ne bi zadajala življenjskih ran do izkrvavitve! Odprimo oči, bratje, da kljub teži lastnega križa, ne spregledamo tistega, ki pod težo življenja že omahuje!





KI JE ZA NAS KRIŽAN BIL

Duša, le pojdi z mano, z menoj na Božjo pot; * na Božjo pot na  goro, na goro žalostno. * Tam videla boš duša ti, kaj Jezus Bog za nas trpi, * za nas in za naše grehe je strašno križan bil.



“Žejen sem”, je spregovoril Odrešenik na križu. Gotovo je njegovo telo po izgubi tolike krvi vpilo po osvežujoči tekočini. Njegovo dušo pa je žejalo po odrešenju za vse ljudi. Kako naj bi si sicer razlagali, da Očeta prosi odpušanja za tiste, ki so ga križali? Žejalo ga je po pravici za vse duše vseh časov. Skrb ga je prevzela ob medlosti naših odločitev, zato je posegel korenito v našo usodo: V najbolj tragičnem trenutku, v vrhuncu svoje daritve, pritegne pod križ somaševalko in sodarovalko: Izroči ji vso otroško bedo tega sveta. Odslej ne bomo nikoli več sami. Zapustil nam je sebe v sveti evharistiji in izročil nam je Mater za vse tiste trenutke nemoči in negotovosti, ko nam bo naša nevera in nezaupanje zatemnila pogled, da bomo zgrešili pot. Klečimo ob tebi, Mati, ki si v svoje naročje sprejela mrtvo telo svojega Sina. Nemi od občudovanja in z novorojenim upanjem v srcu: Preveč si trpela, da bi vsak izmed nas, v svojih stiskah ne našel svojega prostora v tvojem srcu!







Častitljivi del rožnega venca

KI JE OD MRTVIH VSTAL

Poveličujmo prvo častitljivo skrivnost, * počastimo Jezusa, ki je vstal od smrti zmagoslavno.



Če se nismo pustili zbegati v urah zapuščenosti in globoke teme, nam skrivnost velikonočne radosti vedno znova razsvetli naše dni. Včasih pa se v srcu porodi dvom: “Gospod, bom zaslišal glas Aleluje?” Hrup napolnjuje milijonska mesta. Pod sinjim nebom oglušujoče žvižgajo nadzvočno letala. Po naših cestah hrumijo težki tovornjaki, nedrje dobre matere zemlje obračajo hrupni traktorji. Če se pogovarjamo, moramo prevpiti ves ta hrup. Še slabše je, če se sploh ne pogovarjamo več in v nas nastaja lenobna praznina, v katero ne prodre niti vesel krik zmagoslavja: “Aleluja!”

Zmagoslavni, veliki Bog! Najbrž se smehljaš naši zmedi in nemoči: Za nas si prevzel človeško naravo, za nas umrl sramotne smrti, da bi dokazal, da je tudi ona v tvoji oblasti. Daj nam vere, globoke in osvežujoče, da naš korak ne zastane pod križem in duše ne zarjavijo pod pritiskom žebljev! Ko si prevzel človeško naravo, si prevzel tudi vse njegove čase. Zato podari svojo “alelujo” skozi ves hrup in bolečino naših dni! Naj srce zadrhti v sreči in ti sledi, Gospod! Posebno srca tistih, ki si jih poklical tako blizu sebe, da bodo smeli obdelovati tvoj vinograd!





KI JE V NEBESA ŠEL

Poveličujmo drugo častitljivo skrivnost, * počastimo Jezusa, ki je šel v nebesa čudovito.



Gospod, umikaš se našim očem, zakrivaš svojo telesno, človeško podobo, da bi dal možnost našim dušam. Hočeš, da zaživimo polno in ustvarjalno. Odslej boš pri Očetu s Svetim Duhom naš magnet in naša zvezda vodnica. Dokazal si nam, da smrt ni ne konec ne odrešenje. Je samo prehod v kraljestvo večnosti. Utrdi v nas vero, da nas boš iz zemeljske minljivosti potegnil k sebi. Opogumljaj nas, da se po tvojem vnebohodu vedno bolj zbrano pripravljamo na trenutek, ko nas boš, kakor Lazarja, poklical po imenu in odrešil spon, ne samo začasnih, temveč večne smrti!





KI JE SVETEGA DUHA POSLAL

Poveličujmo tretjo častitljivo skrivnost, * počastimo Jezusa, ki je Svetega Duha poslal nam.



Marija, soodrešiteljica človeškega rodu, je skupaj z učenci vztrajala v goreči molitvi za prihod Svetega Duha. Prisrčno jo prosimo v naslednji desetki, naj nam izprosi njegov ponovni prihod v današnje dni in v naša srca!

Velika ljubezen in gorečnost, ki je prepojila učence na binkošti, se je do današnjih dni že močno ohladila. Prosimo Marijo, naj nam izprosi apostolov, duhovnikov, redovnikov in gorečih laikov, ki bodo veselo oznanilo znova in znova ponesli po svetu. Ne mlačno in naveličano, morda celo brez prave vere v srcih. Kakor vihar in kakor ogenj naj veselo oznanilo po njih ustih pada v srce nevernih in jih pretresa do njihovih globin! Predvsem pa prosimo nevesto Svetega Duha, da nam izprosi ljudi, ki bodo polni ljubezni. Kako naj nekdo oznanja Ljubezen, če je sam nima v srcu? In samo to je jezik, ki ga vsi razumejo. Izprosi nam navzočnost Svetega Duha. Preblažena, da ne poide vino ljubezni v vrčih naše vere!







KI JE TEBE DEVICA V NEBESA VZEL

Poveličujmo četrto častitljivo skrivnost, * počastimo Jezusa, ki je svojo Mater vzel v nebesa.



Praznik Marijinega vnebovzetja je dan, ko se smemo z vsem srcem veseliti. Marija je bila z dušo in telesom vzeta v nebo. To ni neizmerno priznanje samo njej, božji posodi milosti, temveč vsemu človeštvu. Gospodar neba in zemlje daje tako priznanje človeškemu telesu, da lahko samo strmimo. Mnogi ljudje se danes obupani borijo z brezsmiselnostjo življenja. Marijino vnebovzetje govori drugače: V današnjih merilih njeno življenje ne bi bilo nič posebnega. Nobenih pretiranih dejanj, ne govorov ne posegov v vsakdanjost ni, zaradi katerih bi jo sodobni svet dvignil na oltar. Toda Bog Stvarnik in veliki Gospodar vseh trenutkov gleda drugače. Bila je čista, bila je vdana, bila je verujoča in polna zaupanja, predvsem pa popolnoma predana ljubezni. Tako zelo je znala ljubiti, da se njena ljubezen razliva na vse otroke sveta vseh časov. Dejstvo, da je bila Marija s telesom v nebo vzeta nam govori: “Človek, kako dragocen si Bogu!” Nekdo, ki se je popolnoma predal Njegovemu vodstvu, je dokazal, kaj lahko stori božja ljubezen iz revnega človeškega bitja. Naj to dejstvo v nas poživi zaupanje in veselje nad življenjem!





KI JE TEBE DEVICA V NEBESIH KRONAL

Poveličujmo peto častitljivo skrivnost, * počastimo Jezusa, ki je svojo Mater v raju kronal.



Sveta Devica v obilnosti okuša to, kar je nam bilo obljubljeno: Vsa njena oseba se je izlila v večno dopolnitev pri Bogu. Je kraljica vsega ustvarjenega in kraljica vseh časov. Stvarnik je tako občudoval svojo stvaritev, da se ni nikoli ločil od nje in jo je okronal za vsa ljudstva in vse čase. Priromali smo na konec Marijine življenjske poti in upravičeno smemo ponosno zreti na svojo Mater in kraljico. Toda iskreno prijateljstvo in občudovanje se mora razliti tudi na naše brate in na vsak naš dan. Nikoli ne nehajmo rotiti milostne Kraljice, naj v svoje zemeljsko kraljestvo pošlje skrbnih delavcev! Takih, ki nam bodo vedno bolj približali nebesa in dali okušati prijateljstvo z Bogom! Slovenci smo jo še posebej izvolili za kraljico svojega naroda. Dolžni smo odpravljati svoje dvome in črnogledosti. Dolžni smo s svojo Kraljico prepevati: “Moja duša poveličuje Gospoda in moj duh se raduje v Bogu, mojem Zveličarju!”







�Vzgoja za duhovne poklice 

kateheza za starše



Cilj: Opozoriti, da je duhovni poklic del življenjskega načrta in življenjske usmeritve posameznika ter posebno proces, na katerega  vpliva več dejavnikov in  je v veliki meri odvisen od staršev.



Potek srečanja: Po pozdravu lahko preberemo evangeljski odlomek Janez 1,35-45 in po nekaj minutah tišine nadaljujemo s pogovorom o prebranem odlomku. Za konec srečanja pa uporabimo molitev, ki je napisana na koncu kateheze.



Uvod:

Leta po vojni so radirala vsako misel, da bi se v sodobnih časih kdo še odločal za duhovni poklic. Pa vendar je bilo duhovnih poklicev kljub temu kar veliko. Kdo ve, zakaj je tako?



Poslušajmo  odlomek iz Janezovega Evangelija, v katerem je opisan poklic apostolov: (eden od staršev prebere).

“Naslednji dan je Janez spet stal tam in z njim dva izmed njegovih učencev. Ozrl se je na Jezusa, ki je šel mimo, in rekel:”Glej, Božje Jagnje!” Učenca sta slišala, kar je rekel, in odšla za Jezusom. Jezus pa se je obrnil, in ko je videl, da gresta za njim, jima je dejal:”Kaj iščeta?” Rekla sta mu: “Rabi, kje stanuješ?” Rekel jima je: “Pridita in bosta videla.” Šla sta torej in videla, kje stanuje, ter ostala pri njem tisti dan. Bilo je okrog desete ure. Eden od teh, ki sta slišala Janezove besede in šla za Jezusom, je bil Andrej, brat Simona Petra. Ta je najprej našel svojega brata Simona in mu rekel: “Našli smo Mesija.” Privedel ga je k Jezusu. Jezus je uprl pogled vanj in rekel: “Ti si Simon, Janezov sin. Imenoval se boš Kefa.”

Naslednji dan je Jezus hotel oditi v Galilejo. Našel je Filipa in mu rekel: “Hodi za menoj!” Filip pa je bil doma iz Betsajde, iz Andrejevega in Petrovega mesta. Našel je Natanaela in mu rekel: “Našli smo njega, o katerem so pisali Mojzes v postavi in preroki: Jezusa, Jožefovega sina iz Nazareta.”(Jan 1,35-45).



Razmislimo in poiščimo razloge, zaradi katerih so se zgoraj navedeni apostoli odločili hoditi za Jezusom?





I. Duhovniški poklic temelji na globoki veri

Duhovniški poklic se bistveno loči od drugih v tem, da temelji na globoki veri, kar ni nujno potrebno npr. za poklice na področju tehnike, prava ali medicine, dasi ostane vera človeku še vedno osebni problem. Duhovni poklic pa terja sam po sebi dvoje:  vero in popolno predanost.

Versko vzgajati pomeni zaupanemu otroku z dejavno ljubeznijo pomagati, da bo odprl svoje srce Bogu. Pomagati mu je treba pri iskanju osebne poti življenja, mu omogočiti izkušnjo vere in mu pravočasno dovoliti osebne odločitve in sprejemanje odgovornosti. Verska vzgoja pomaga otroku, da bo zmožen odkrivati smisel življenja in da bo našel pot k srečanju z Bogom.Z versko vzgojo je otrokovo življenje bolj bogato; v njegovem življenju je več veselja, upanja in smisla.

Iz takega okolja lahko izhajajo tudi duhovni poklici. Vzgoja za duhovne poklice je zelo pomembna. V bistvu je to najprej vzgoja za vero. Če bodo starši govorili o duhovnih poklicih kot o nečem najvišjem, kar lahko otrok doseže, in če ne bodo imeli pred očmi samo materialnega stanja poklica, potem se bodo v slovenskih družinah otroci še odločali za duhovniške in redovniške poklice.



Razmislite in povejte, ali kot starši kdaj govorite o duhovnih poklicih? Kako prikazujete duhovni poklic?  Bi bil kot oče ali mati zmožen predlagati svojemu otroku duhovni poklic? Zakaj  da in zakaj ne?



II. Duhovni poklic je klic Boga

Vsaka poklicanost je neke vrste danost. Duhovni poklic pa gre še korak naprej. Tu je poleg veselja in sposobnosti potreben še izrecni božji klic. Bog položi v človeka neko skrivnostno naravnanost, ki ji človek lahko sledi, ali pa jo zavrže.

Kdor se odloči za duhovni poklic, mora sprejeti osnovni pogoj svoje odločitve: odpoved sebi, da bo živel za bližnjega. Kdor zmore tako celostno odpoved, ima v sebi bistven pogoj za duhovni poklic. Kot starši morate svoje otroke vzgajati predvsem z zgledom k odpovedi. Vse drugo sledi samo po sebi. Razumljivo je, da do take osebne in popolne odpovedi ne dospemo samo s človeškimi močmi. Zanjo je treba božje milosti. Zato pravijo koncilski očetje, da je treba moliti in si izprositi moči Svetega Duha. Če je poklic izmoljen in pripravljenost na celotno žrtev premoljena, potem more vsak fant in vsako dekle mirno in s polnim zaupanjem stopiti na pot duhovnega poklica.

Bog ničesar ne daje v prazno. Duhovni poklic mora biti izmoljen in podprt s trpljenjem.



Ali si kot oče ali mati pripravljen moliti za svojega otroka, da bi si izbral duhovni poklic? Zakaj?

Sploh molite v družini? Dajete s tem prostor Bogu, da v vaši družini izbere duhovni poklic?

Česa vas je strah pri morebitni odločitvi svojega otroka za duhovni poklic? Morda zaradi tega za to ne molite?

Posebna dneva molitve za duhovne poklice sta prva sobota ali prvi četrtek: kako ovrednotite  ta dva dneva?





III. Človeštvo potrebuje duhovnih poklicev

Človeštvo je prav zaradi zagledanosti v materialni svet potrebno duhovnih poklicev, ki obujajo duha v človeku in pričujejo bolj izrazito od nas vseh za evangelij. Ljudje danes niso lačni samo zemeljskega kruha, temveč božjega.

Bridko je dejstvo, da danes, ko je dospel svet do spoznanja, da je treba v temeljih obnoviti človeško družbo, ko vsi čakajo na rešitelja: da prav danes nima Cerkev dovolj apostolov. Nasprotno, duhovni poklici postajajo iz leta v leto manjštevilni. Preobilje in želja po uživanju sta temeljna razloga, da ni duhovnih poklicev.

Kako lahko je biti dober kristjan z vsem ugodjem in morda celo z željo po razkošju. In še z zavestjo, da nekaj dam za misijone, da sem vsako nedeljo pri maši, da zmolim zvečer nekaj očenašev. Kdo mi more oporekati?

Človek je skrivnost. Tudi Bog jo čuva. In on kliče vsakogar drugače. Res je treba Cerkvi tudi dobrih očetov, dobrih mater, dobrih umetnikov, dobrih učenjakov. A danes ji je treba predvsem dobrih oznanjevalcev Evangelija. Glede tega pa nastane vprašanje: Ali smo iskreni? Ali smo pogumni?



Čemu potrebujemo še danes duhovne poklice? Komu pripisujete dejstvo, da primanjkuje duhovnih poklicev?





IV. Molitev

Gospod Jezus Kristus, veliki in večni Duhovnik, žalostno je tvoje srce, ko gledaš ovce brez pastirja. Zato v tvojem imenu po tebi prosimo nebeškega Očeta, naj pošlje delavcev na svojo žetev.

Jezus, ljubitelj čistosti, pomagaj nam staršem vzgajati svoje otroke v duhu požrtvovalnosti . Daj, da bomo  velikodušno darovali za tvojo službo tiste, ki jih ti kličeš.

Učitelj apostolov, izberi med našo mladino tiste, ki nam bodo darovali daritev svete maše, delili svete zakramente, molili in se žrtvovali za nas.

Dobri pastir, varuj jih pred zunanjimi in notranjimi nevarnostmi. Daj jim stanovitnost v svetem poklicu, da postanejo duhovniki po tvojem srcu. Naj polni vere in ljubezni do tebe in tvoje svete Cerkve nesebično posvetijo vse svoje moči ohranjanju in širjenju tvojega kraljestva v neumrljivih dušah.

Mati Marija, varuj naša semenišča in samostane, da pride iz njih mnogo svetih duhovnih poklicev, ki bodo ohranili našemu narodu zaklad svete vere. Amen.

�NAGOVOR PAPEŽA JANEZA PAVLA II. NA CVETNO NEDELJO 1998

"SVETI DUH VAS BO UČIL VSEGA" (Jn 14, 26)



Predragi prijatelji!
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 "Zahvaljujem se svojemu Bogu, kadarkoli se vas spominjam, in v sleherni svoji molitvi zmeraj prosim za vas vse, vesel, da od prvega dne vse do danes sodelujete pri oznanjevanju evangelija. Prepričan sem, da bo on, ki je začel v vas dobro delo, to delo izpolnil do dneva Kristusa Jezusa" (Flp 1, 3-6).



Pozdravljam vas z besedami apostola Pavla, "ker vas nosim v srcu" (prav tam). Da - kot sem vam zagotovil na nepozabnem nedavnem svetovnem dnevu v Parizu - papež misli na vas in vas ima rad, pride vsak dan do vas z mislijo polno ljubezni in vas spremlja z molitvijo, vam zaupa in računa na vas, na vašo krščansko zavzetost in na vaše sodelovanje pri oznanjevanju evangelija.
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 Kot veste, se je drugo leto pripravljalne dobe na veliki jubilej pričelo s prvo adventno nedeljo. "Na poseben način je posvečeno Svetemu Duhu in njegovi posvečujoči navzočnosti v skupnosti Kristusovih učencev" (V zarji 3. tisočletja, 44). Z mislijo na obhajanje prihodnjega svetovnega dneva mladih vas vabim, da skupaj z vso Cerkvijo gledate na Gospodovega Duha, ki prenavlja obličje zemlje (prim. Ps 104/103, 30).



"Cerkev se - namreč - na iztek dvatisočletja 'ne more pripraviti na noben drug način kot v Svetem Duhu. To, kar se je "v polnosti časov" dopolnilo po delu Svetega Duha, se lahko  sedaj samo po njegovem delu oživi v spominu Cerkve.' Duh namreč udejanja v Cerkvi vseh časov in vseh krajev enkratno razodetje, ki ga je Kristus prinesel ljudem, tako da to razodetje napravi živo in učinkovito v duhu vsakogar" (V zarji, 44). 

 

Za prihodnji svetovni dan smatram za primerno, da vašemu razmišljanju in molitvi predložim te Jezusove besede: "Sveti Duh vas bo učil vsega" (prim Jn 14, 26). Naš čas se nam kaže kot brez orientacije in zmeden. Včasih se zdi, da ne pozna več meje med dobrim in zlom. Zdi se, da Boga zavračajo, ker ga ne poznajo ali tajijo.



V takšnih okoliščinah je pomembno, da se v duhu napotimo v binkoštno dvorano, da bi tam podoživeli binkoštno skrivnost (prim. Apd 2, 1-11) in "dopustili, da nas pouči" Božji Duh, in da učljivo in ponižno vstopimo v njegovo šolo, da bi se naučili tiste "modrosti srca" (Ps 90/89, 12), ki podpira in hrani naše življenje.



Verjeti pomeni videti stvari, kot jih vidi Bog, biti deležen pogleda, ki ga ima Bog o svetu in o človeku, po besedah psalma: "V tvoji luči vidimo luč" (Ps 36/35, 10). Ta "luč vere" v nas je žarek luči Svetega Duha. V sekvenci (v molitvi) na binkošti tako molimo: "O preblažena luč, napolni v notranjosti srce svojih vernikov".



Jezus je močno poudaril skrivnostni značaj svetega Duha: "Veter veje, koder hoče, njegovo šumenje slišiš, pa ne veš, odkod prihaja in kam gre: tako je z vsakim, ki je rojen iz Duha" (Jn 3, 8). Ali naj se potem odpovemo temu, da bi kaj razumeli? Jezus je mislil prav nasprotno, ker je zagotovil, da je Sveti Duh sposoben nas voditi "v vso resnico" (Jn 16, 13).
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 Izredno luč o tretji Osebi Presvete Trojice prejmejo tisti, ki hočejo premišljevati v Cerkvi in s Cerkvijo skrivnost velike noči in binkošti.



Jezus je bil "po Duhu svetosti postavljen po obujenju od mrtvih za mogočnega Božjega Sina" (Rim 1, 4).



Po vstajenju navzočnost Učenika ogreje srce učencev. "Ali ni najino srce gorelo v nama?" (Lk 24, 32), povesta popotnika v Emavs. Njegova beseda jih razsvetli: nikoli niso rekli s takšno močjo in polnostjo: "Moj Gospod in moj Bog!" (Jn 20, 28). Ozdravi jih dvoma, žalosti, potrtosti, strahu, greha. Podarjeno jim je novo bratstvo. Presenetljivo občestvo z Gospodom in brati nadomesti osamitev in samoto: "Pojdi k mojim bratom!" (Jn 20, 17).



V času javnega življenja so Jezusove besede in kretnje lahko dosegle le nekaj tisoč ljudi v omejenem času in kraju. Sedaj iste besede in iste kretnje ne poznajo omejitve časa ali kulture. "To je moje telo, ki se daje za vas. To je moja kri, ki se za vas preliva" (prim. Lk 22,19-20): zadostuje, da njegovi apostoli to delajo v "njegov spomin", po njegovem izrecnem naročilu, da je on s svojim telesom in krvjo stvarno navzoč v evharistiji na vsakem delu sveta. Zadostuje, da oni ponovijo kretnjo odpuščanja in ozdravitve, da on odpušča: "Grehi bodo odpuščeni tistim, katerim jih boste odpustili" (prim. Jn 20, 23).



Ko je bil Jezus s svojimi, se mu je mudilo, bil je zaskrbljen zaradi rokov: "Moj čas še ni prišel" (Jn 7, 6); "Le še malo časa je luč med vami" (Jn 12, 35). Po vstajenju njegov odnos s časom ni več isti, njegova navzočnost se nadaljuje: "Jaz sem z vami vse dni do dovršitve sveta" (Mt 28,20).



Ta globoka preobrazba, razširitev v kraju in času navzočnosti našega Gospoda in Odrešenika je delo Duha.





4

 Ko vstali Jezus postane navzoč v življenju ljudi in jim podari svojega Duha (prim. Jn 20, 22), se ti popolnoma spremenijo, čeprav ostanejo, še več,  postanejo v polnosti oni sami. Pavlov primer je posebno pomenljiv: bliskovita luč na poti v Damask je iz njega naredila bolj svobodnega človeka, kot je to bil kdajkoli prej. Svobodnega v resnični svobodi, v svobodi živega, pred katerim je telebnil na tla (prim Apd 9, 1-30)! Doživeta izkušnja mu je omogočila, da je pozneje kristjanom v Rim napisal: "Ko ste se osvobodili greha in začeli služiti Bogu, pobirate sad, ki vam je v posvečenje, za konec pa imate večno življenje" (Rim 6, 22).



Kar je Jezus začel delati s svojimi v treh letih javnega življenja, dopolnjuje dar Duha. Vera apostolov je bila prej nepopolna in majava, toda potem trdna in plodna: povzroči, da hromi hodijo (prim Apd 3, 1-10), naredi, da bežijo hudobni duhovi (prim. Apd 5, 16). Tisti, ki so svojčas trepetali v strahu pred ljudstvom in poglavarji, se soočajo z množico, ki je zbrana v templju in izzovejo veliki zbor (prim. Apd 4, 1-14). Peter, ki ga je strah zaradi obtožb neke ženske privedel do trikratne zatajitve (prim. Mr 14, 66-72), se sedaj vede kot "skala", ki jo je hotel Jezus (prim Mt 16, 18). Pa tudi drugi, ki so bili do takrat nagnjeni razpravljanju, ki je izviralo iz častihlepja (prim. Mr 9, 33), sedaj zmorejo biti "eno srce in ena duša" in vse dati v skupnost (prim Apd 4, 32). Tisti, ki so se od Jezusa tako nepopolno in s tolikšno muko naučili

moliti, ljubiti, iti v misijone, sedaj zares molijo, zares ljubijo, so zares misijonarji, zares apostoli.



Tolikšno delo je izvršil Jezusov Duh v njegovih apostolih!
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 Tisto, kar se je zgodilo včeraj, se v krščanski skupnosti še nadalje uresničuje danes. Po zaslugi delovanja Tistega, ki je v srcu Cerkve Kristusov "živ spomin" (prim. Jn 14, 26), nas Jezusova velikonočna skrivnost dosega in preobraža. To je Sveti Duh, ki nam prek vidnih, slišnih in dotakljivih znamenj zakramentov omogoča, da vidimo, poslušamo in se dotikamo poveličane človečnosti Vstalega.



Skrivnost binkošti se kot dar Duha vsakemu udejanja na priviligiran način z birmo, ki je zakrament krščanske rasti in duhovne zrelosti. V njej vsak vernik prejme poglobitev krstne milosti in je v polnosti včlenjen v mesijansko in apostolsko skupnost, ko je "potrjen" v tisti domačnosti z Očetom in Kristusom, ki ga hoče za pričevalca in protagonista odrešenjskega dela.



Kristjan tvega, da bi bilo njegovo življenje podvrženo samo naporu, pravilom in celo zunanji prilagodljivosti. Sveti Duh pa mu poklanja učljivost, svobodo in zvestobo: On je namreč "Duh modrosti in umnosti, Duh sveta in moči, Duh spoznanja in strahu Gospodovega" (Iz 11, 2). Kako bi mogli brez njega doumeti, da je Kristusov jarem prijeten in njegovo breme lahko (prim. Mt 11, 30)?



Sveti Duh nas napravlja drzne, spodbuja nas, da kontempliramo Božjo slavo v življenju in delu vsakega dne. Spodbuja nas k doživljanju Kristusove skrivnosti v bogoslužju, naredi, da v vsem življenju odmeva božja beseda v gotovosti, da nam ima ona vedno kaj novega povedati. Pomaga nam, da se zavežemo za vedno kljub bojazni, da bomo pogrešili, da se v oznanjevanju evangelija soočamo z nevarnostmi in da premagamo prepreke, ki ločujejo kulture, da neutrudno delamo za nadaljnjo prenovo Cerkve, ne da bi se postavljali za sodnike bratov.
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  Ko Pavel piše kristjanom iz Korinta, vztraja pri temeljni edinosti božje Cerkve, ki se primerja organski edinosti človeškega telesa v različnosti njenih udov. 



Predragi mladi, vi živite dragoceno izkušnjo edinosti Cerkve, v bogastvu njene različnosti, vsakokrat, ko se zberete, posebno za evharistično slavje. Duh je tisti, ki privede ljudi k temu, da se razumejo in medsebojno sprejemajo, da se prepoznajo za božje otroke in brate na poti k istemu cilju, k večnemu življenju, da govorijo isto govorico, onstran kulturnih in rasnih delitev. 



Ko se dejavno in velikodušno udeležujete življenja v župnijah, gibanjih in združenjih, doživljate, kako vam darovi Duha pomagajo, da se srečujete s Kristusom, da poglabljate domačnost z njim, da uresničujete in okušate cerkveno občestvo.



Ko govorimo o edinosti, nas to pripelje, da z bolečino izrazimo sedanje stanje ločitve med kristjani. Glejte, zakaj je ekumenizem ena prednostnih in najnujnejših nalog krščanske skupnosti: "V tem zadnjem koščku tisočletja se mora Cerkev z globljo žalostjo v srcu obračati k Svetemu Duhu, proseč od njega milost edinosti kristjanov... Vsi pa se zavedamo, da tega cilja ni mogoče doseči z zgolj človeškimi napori, čeprav so ti nujni. Edinost je končno dar Svetega Duha... Bližanje konca drugega tisočletja spodbuja vse k spraševanju vesti in k primernim ekumenskim spodbudam" (V zarji, 34). Tudi vam, dragi mladi, zaupam to skrb in to upanje kot obveznost in nalogo.



Sveti Duh tudi spodbuja evangelizacijsko poslanstvo Cerkve. Pred vnebohodom je Jezus rekel apostolom: "Prejeli boste moč Svetega Duha, ki bo prišel na vas, in boste moje priče v Jeruzalemu in po vsej Judeji in Samariji ter do skrajnih mej sveta" (Apd 1, 8). Od takrat Duh spodbuja Jezusove učence, naj bodo še naprej navzoči na poteh sveta, da bi vsem ljudem oznanjali besedo, ki rešuje. Med uspehi in polomijami, med veličino in revščino, z močjo Duha, ki deluje v človeški slabosti, Cerkev odkriva vso širino in odgovornost svojega vesoljnega poslanstva.



Da bi jo mogla izvršiti, poziva tudi vas, vašo velikodušnost in vašo učljivost Božjemu Duhu.
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 Dar Duha napravlja sodobno in za vse uresničljivo staro zapoved Boga za njegovo ljudstvo: "Bodite sveti, kajti jaz, Gospod, vaš Bog, sem svet!" (2 Mz 19, 2). Postati sveti se zdi drzen cilj, pridržan povsem izjemnim ljudem, ali primeren za tistega, ki hoče ostati izven življenja in kulture svojega časa. Toda postati sveti je dar in naloga, ki ima korenino v krstu in birmi, zaupan je vsem v Cerkvi, v vsakem času. Je dar in naloga laikov kot redovnikov in posvečenih služabnikov, v zasebnem življenju kot v javnih službah, v življenju posameznikov kot v življenju družin in skupnosti.



Vendar so znotraj te skupne poklicanosti, ki vse kliče, naj se ne prilagajajo svetu ampak božji volji (prim. Rim 12, 2), različni življenjski položaji in mnogovrstni poklici in poslanstva.



Dar Duha je v temelju poklica vsakogar. Ta dar je v korenini posvečenih služb škofa, duhovnika in diakona, ki služijo cerkvenemu življenju. On je, nadalje, tisti, ki oblikuje in obdeluje duha poklicanih v življenje posebne posvečenosti, ko jih priliči čistemu, revnemu in pokornemu Kristusu. Od istega Duha, ki po zakramentu zakona objema in posvečuje zakonsko zvezo, prejema moč in podporo poslanstvo staršev, ki so poklicani, da iz družine naredijo prvo in temeljno Cerkev. Dar Duha končno hrani mnoge druge službe, ki gradijo in poživljajo krščansko skupnost, kot so: krščanska vzgoja in kateheza, pomoč bolnikom in revnim, skrb za človeški napredek in karitativne dejavnosti. "Vsakemu se - namreč - daje razodetje Duha v korist" (1 Kor 12, 7).





8

 Zato je neodrekljiva dolžnost vsakega, da dan za dnem išče in spozna pot, na kateri se hoče Gospod z njim osebno srečati. Dragi prijatelji, resno si postavite vprašanje o svojem poklicu in bodite pripravljeni odgovoriti Gospodu, ki vas kliče, da zavzamete mesto, ki ga je od vedno pripravil za vas.

Izkušnja uči, da je pri tem delu razločevanja v veliko pomoč duhovni voditelj: izberite si sposobnega in od Cerkve priporočenega človeka, ki vas bo poslušal in spremljal na življenjski poti, ki vam bo blizu v težkih odločitvah, kakor tudi v trenutkih veselja. Duhovni voditelj vam bo pomagal, da boste znali razločevati navdihe Svetega Duha in da boste napredovali na poti svobode: svobode, ki jo je treba osvojiti s pomočjo duhovnega boja (prim. Ef 6, 13-17), ki ga je treba  stalno in vztrajno živeti.

Vzgoja za krščansko življenje ni omejena le na pospeševanje duhovnega razvoja posameznika, čeprav ostaja uvajanje v solidno in redno molitveno življenje začetek in temelj zgradbe. Ko je domačnost z Gospodom pristna, nujno pripelje do tega, da mislimo, izbiramo in ravnamo kot je Kristus mislil, izbiral in ravnal, in vas razpoloži, da nadaljujete odrešenjsko delo.

"Duhovno življenje", ki nas postavlja v stik z božjo ljubeznijo in v kristjanu zarisuje Jezusovo podobo, lahko nudi zdravilo za bolezen našega stoletja, ki je super razvito v tehničnem razumarstvu in nerazvito v pozornosti do človeka, do njegovih pričakovanj, do njegove skrivnosti. Nujno je treba obnoviti notranji svet, ki ga navdihuje in podpira Duh, ki ga hrani molitev in teži k delovanju, tako da bo dovolj močan, da bo lahko vztrajal mnogovrstnim okoliščinam, v katerih je treba varovati zvestobo nekemu načrtu, ne pa slediti splošni miselnosti in se ji prilagajali.
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 Z razliko od učencev Marija ni čakala na vstajenje, da bi živela, molila in delovala v polnosti Duha. Molitev "Moja duša poveličuje Gospoda" izraža vso molitev, ves misijonarski žar, vse veselje velikonočne in binkoštne Cerkve (prim. Lk 1, 46-55).

Ko je Bog s telesom in dušo vzel Marijo v nebeško slavo in s tem do konca privedel logiko svoje ljubezni, se je dopolnila zadnja skrivnost: ona, ki jo je križani Jezus dal za mater učencu, ki ga je ljubil (prim Jn 19, 26-27), živi sedaj svojo materinsko navzočnost v srcu Cerkve, ob vsakem učencu svojega Sina, in je na edinstven način soudeležena pri večnem Kristusovem sredništvu za odrešenje sveta.

Njej, nevesti Duha, zaupam pripravo in obhajanje 13. svetovnega dne mladih, ki ga boste to leto živeli v svojih krajevnih Cerkvah okrog svojih pastirjev.

K njej, ki je Mati Cerkve, se skupaj z vami obračam z besedami svetega Ildefonza iz Toleda:

"Prosim te, prosim te, sveta Devica, da bi imel Jezusa od tistega Duha,

po katerem si ti sama rodila Jezusa.

Naj moja duša sprejme Jezusa po delovanju tistega Duha,

po katerem je tvoje telo spočelo Jezusa.

Naj ljubim Jezusa v tistem istem Duhu, v katerem ga ti moliš kot Gospoda in ga zreš kot Sina"

(O vednem devištvu Svete Marije, XII: PL 96, 106).



Vse vas iz srca blagoslavljam.



V Vatikanu, na prvo adventno nedeljo 1997.  

                                                                           papež Janez Pavel II.



�MOLITEV PAPEŽA JANEZA PAVLA II. ZA DUHOVNE POKLICE



Duh večne Ljubezni,

ki izhajaš iz Očeta in Sina,

zahvaljujemo se ti za vse poklice

apostolov in svetnikov, ki so napravili Cerkev rodovitno.

Prosimo te, nadaljuj to svoje delovanje.

Spomni se, da si na binkošti prišel nad apostole,

ki so bili zbrani v molitvi

z Marijo, Jezusovo materjo.

Poglej na svojo Cerkev, ki danes še posebej potrebuje

svetih duhovnikov,

zvestih in verodostojnih pričevalcev o tvoji milosti.

Potrebuje moške in ženske, ki živijo posvečeno življenje;

takšne, ki bodo razodevali, kakšno veselje je živeti samo za

Očeta;

ki bodo postali eno s Kristusovim poslanstvom in njegovo

podaritvijo

in bodo z ljubeznijo gradi nov svet.

Sveti Duh, večni Izvir veselja in miru,

ti odpiraš človekovo srce in duha Božjemu klicu;

ti podpiraš vsak vzgib za dobro, za resnico, za ljubezen.

Tvoji "neizrekljivi vzdihi"

se dvigajo k Očetu iz srca Cerkve,

ki trpi in se bojuje za evangelij.

Odpri srce in duha fantov in deklet,

da bi se prek novega razcveta svetih poklicev

pokazalo, da si zvest v svoji ljubezni.

Tako bodo mogli vsi spoznati Kristusa,

pravo luč, ki je prišla na svet,

da bi vsakemu človeku prinesel trdno upanje na večno življenje. Amen.
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