Številka:  prot. št./14 

Kraj: dan. mesec 2014
Župnija ime
Gospod ime in priimek, župnik/župnijski upravitelj

naslov
pošta
za:

ŠKOFIJA KOPER

Trg Brolo 11, 
p.p. 114

6000 Koper
Zadeva: Prošnja za podpis izjave o poroštvu župnije. 
V skladu s kan. 1281, §2; in 1295 ZCP, ter v skladu z odlokom Škofije Koper, številka 748/12, točka 3, prosim za ordinarijevo dovoljenje za podpis izjave o poroštvu župnije.

Župnija       se kot poroko zavezuje, da bo izpolnila obveznosti dolžnika do upnika v višini poroka. 

Dolžnik je ime dolžnika, emšo, matična št, naslov
Upnik je ime upnika, emšo, matična št, naslov 

Višina in čas poravnave poroka je
Načrt po katerem bo dolžnik poravnal obveznosti do dolžnika so …. 
a) Člani župnijskega gospodarskega sveta so na seji ŽGS dne       podali pisno soglasje k poroštvu župnije v omenjeni zadevi.

Priloge:

1. Pisno soglasje članov ŽGS

2. Prošnja dolžnika za poroštvo župnije.
ime in priimek
župnik/župnijski upravitelj
POROŠTVO = PREVZEM ODGOVORNOSTI ZA DRUGEGA!

Poznamo dve obliki poroštva:

- subsidiarno poroštvo: oseba, ki daje poroštvo (pôrok) se zaveže upniku, da bo izpolnil obveznost dolžnika (npr. vrnil dolg), če je ne bo izpolnil dolžnik. Od subsidiarnega poroka lahko upnik zahteva izpolnitev dolžnikove obveznosti šele po tem, ko dolžnik tudi po pisnem pozivu upnika ne izpolni svoje obveznosti;

- solidarno poroštvo: oseba, ki daje poroštvo, se zaveže kot pôrok in plačnik. Upnik lahko zahteva izpolnitev dolžnikove obveznosti bodisi od dolžnika bodisi od poroka ali pa od obeh hkrati. Pri večini bančnih kreditov banke zahtevajo solidarno poroštvo in tudi dajo v podpis poroštveno izjavo, ki ustvari tovrstno poroštvo! Seveda v praksi nato ne nadlegujejo poroka, dokler dolžnik kredit redno vrača, saj za to ni nobene potrebe.

POROK OD DOLŽNIKA SICER LAHKO ZAHTEVA VRAČILO TEGA, KAR JE PLAČAL NAMESTO NJEGA ...

... a to je bolj slaba tolažba. Velika je namreč verjetnost, da dolžnik nima ničesar, s čimer bi poroku vrnil, kar je moral porok plačati zanj. Zato se je upnik tudi obrnil na poroka - če bi imel kaj vzeti dolžniku, bi verjetno najprej terjal njega (pri subsidiarnem poroštvu bi bil to celo dolžan storiti).

Opravičila in argumenti poroka, da mu je dolžnik zagotovil, da bo sam redno izpolnjeval svoje obveznosti; da ni vedel, kaj podpisuje; da ga je dolžnik prevaral; da ni vedel, da gre za tako visok znesek in podobni praviloma poroka ne morejo rešiti njegove obveznosti. Upnika vse to preprosto rečeno "ne briga".

Zato vam polagamo na srce: dobro premislite, za koga in za kakšno njegovo obveznost porokujete. Ali gre za zaupanja vredno osebo ali zgolj za bežnega znanca? Ali je realno pričakovanje, da bo lahko izpolnil svoje obveznosti do upnika? Ali vam je predstavil načrt, kako jih bo izpolnil? Ali ima "plan B", če bi se karkoli zalomilo? Zakaj ne najema kredita pri banki, pač pa pri kakšnem sumljivem podjetju - morda zato, ker je že prezadolžen?
