STATUT ŽUPNIJSKEGA PASTORALNEGA SVETA

I. NARAVA IN NAMEN 

01.
Župnijski pastoralni svet (ŽPS) župnije je župnijsko posvetovalno in delovno telo, ki se ukvarja z vprašanji župnijskega življenja in delovanja z namenom, da bi bilo življenje in delo župnijske skupnosti načrtno in usklajeno.

02.
ŽPS ima svoj sedež pri Župnijskem uradu



Sestaja se v prostorih


03.
ŽPS predstavlja in izraža različnost karizem, služb in stanov v župniji. Spodbuja in omogoča soodgovornost in sodelovanje vseh vernikov. Namen ŽPS je pričevanje za edinost v verskem življenju in za enotnost v pastoralnem delovanju župnije.

II. UREDITEV

04.
ŽPS sestavljajo izvoljeni in imenovani verniki, ki živijo v edinosti s Cerkvijo in so stari nad šestnajst let. ŽPS vključuje ljudi, ki so najprej sami odprti za sv EQ \O()t, dialog, oblikovanje, osebno rast in za sodelovanje.

05.
V ŽPS so člani:


a) 
po službi:


kaplan, katehist/inja/, cerkovnik, organist, zborovodja, predstavnik gospodarske komisije, predstavniki različnih župnijskih skupin, združenj in gibanj;


b)
izvoljeni:


predstavniki vernikov (npr. teritorialno načelo; stanovi);


c)
imenovani od župnika.

06.
Volitve članov ŽPS je treba strokovno pripraviti. Predhodno si je treba zagotoviti privolitev vsakega kandidata. Kandidatno listo je treba skrbno sestaviti, da bo ŽPS čimbolj ustrezno predstavniško in delovno telo župnije.

07.
Mandatna doba traja pet let in jo je mogoče enkrat obnoviti; naslednji mandat pa član lahko dobi po preteku petih let.  Znotraj ŽPS pa naj se hkrati zamenja največ polovica članov. V primeru, da kdo ne more sodelovati v ŽPS, ali da trikrat zapored neopravičeno izostane, naj ga nadomesti tisti, ki je za njim prejel največ glasov, ali tisti, ki ga delegira ustrezno telo.

III. NALOGE IN DELOVANJE

08.
ŽPS obravnava vsa vprašanja, ki so v zvezi z verskim življenjem in pastoralnim delovanjem župnije, pripravlja delovne predloge in sklepe. Naloge, ki so lastne ŽPS, se nanašajo na skupno življenje župnijskega občestva in na njegovo poslanstvo v oznanjevanju, v bogoslužju in služenju (karitas).

09.
Glavne naloge ŽPS so:


- Spodbuja v župniji različne karizme in službe v duhu edinosti. 


- Na poseben način podpira molitev in delo za rast duhovnih poklicev.


- Načrtuje, spremlja in preverja pastoralno dejavnost v župniji in v medžupnijskem prostoru.


- Zastavlja kot svoje temeljno poslanstvo skupnostno pastoralo. To pomeni, da vrednoti vse karizme in službe ter spodbuja sodelovanje posameznikov in skupin z namenom, da bi dosegali edinost v verskem življenju in enotnost v pastoralnem delovanju.


- Preučuje načrte škofijskega pastoralnega sveta, jih prilagaja svojim razmeram, uresničuje in preverja. 


- Po dekanijskem pastoralnem svetu ali neposredno po škofijskem odboru za župnijske svete posreduje škofijskemu pastoralnemu svetu svoje pobude, predloge in pomisleke.

10.
ŽPS deluje v treh osnovnih razsežnostih župnijskega življenja in zato ustanovi tri komisije za tri področja delovanja:

a) Naloge s področja oznanjevanja:


- Člani ŽPS se vsako leto sami ali skupaj z drugimi ŽPS udeležijo duhovne obnove ali duhovnih vaj.


- Poleg prizadevanja za duhovno rast ŽPS skrbi tudi za svoje strokovno oblikovanje. V tem daje dober zgled vsem drugim skupinam in skupnostim v župniji.


- ŽPS spodbuja "katehetske" karizme in službe v župniji in dekaniji (področju). V ta namen spremlja oblikovanje posameznikov in skupin, ki so v službi oznanjevanja.


- ŽPS spodbuja nove možnosti oblikovanja odraslih v župniji.


- ŽPS skrbi za povezavo z misijoni po svetu, doma pa širi ter utrjuje misijonsko miselnost.

b) Naloge s področja bogoslužja:


- ŽPS pomaga oblikovati krščansko javno mnenje in okolje za praznovanje Gospodovega dne po družinah in v župniji.


- ŽPS spodbuja karizme in službe, ki so v župniji opora za urejeno bogoslužje. V ta namen daje pobude za nastanek skupin bogoslužnih sodelavcev, za njihovo usposabljanje in oblikovanje.


- Posebna naloga ŽPS je skrb za uvajanje posameznikov in družin v občestveno-bogoslužno in zasebno-meditativno molitev.

c) Naloge s področja služenja:


- ŽPS spodbuja oblikovanje javnega mnenja v duhu socialnega nauka Cerkve. Posebno skrb posveča obrobnim, ubogim in sploh socialno ter človeško šibkim.


- Skrbi za načrtno usposabljanje posameznikov in skupin za delo v karitas, za delovanje same karitas in za preverjanje njenega dela.


- V duhu misijonskega poslanstva se srečuje z vsemi vprašanji svojega okolja.


- Skrbi za urejen, stalen in deloven pogovor z vsemi civilnimi organizmi in javnimi ustanovami na svojem področju.

11.
ŽPS predlaga Župnijski gospodarski svet (ključarje). Ta skrbi za urejeno finančno poslovanje v župniji, za ustrezno vzdrževanje cerkvenih zgradb in upravlja s cerkvenim premoženjem.

12.
ŽPS delegira svoje predstavnike v dekanijski ali področni pastoralni svet.

IV. VODENJE

13.
Župnijskemu pastoralnemu svetu predseduje župnik. Njemu lahko pri vodenju pomaga tajništvo, ki je priporočeno zlasti v večjih župnijah in medžupnijskih pastoralnih svetih. V tajništvu so: župnik, odgovorni za oznanjevanje, bogoslužje in karitas, namestnik župnika in zapisnikar, ki si ju župnik izbere v soglasju s člani ŽPS.

14.
Župnik ali njegov namestnik sklicuje seje ŽPS, jim predseduje in skrbi, da bo sprejete sklepe uresničeval ustrezen organ ali posameznik.

15.
Tajništvo ŽPS spodbuja pastoralno delo v župniji; predlaga število sej, določa dnevni red, usklajuje delo komisij in odgovornih za posamezna področja, spremlja potek in preverja uresničevanje sklepov ter o delu ŽPS obvešča župnijsko občestvo.

16.
Zapisnikar seje tehnično pripravlja, oblikuje zapisnik in odgovarja za arhiv.

17.
ŽPS se v celotni sestavi sestane najmanj petkrat na leto. Datumi sej morajo biti določeni v začetku delovnega leta. Sejo je treba sklicati tudi, če to zahteva tretjina članov. Seje so sklepčne, če je na njih vsaj dve tretjini članov, sklepi pa veljavni, če jih potrdi več kot polovica navzočih članov.

18.
Za pojasnjevanje manj znanih vprašanj, za oblikovanje ŽPS in za druge oblikovalne programe povabi ŽPS na svoje seje zunanje sodelavce.

19.
Vsaka seja naj začne z molitvijo, ki se navdihuje ob božji besedi. Na seji se obravnavajo samo vprašanja, ki so na dnevnem redu.

20.
Sredstva za delovanje ŽPS (zapisnik arhiv, obveščanje, morebitni potni stroški, razni pripomočki...) se jemljejo iz župnijske blagajne.

V. KONČNA DOLOČBA

21.
Statut ŽPS stopi v veljavo, ko ga ŽPS na svoji seji sprejme z dvotretjinsko večino vseh članov in ko ga potrdi ordinarij.

� Ustanovitev in delovanje ŽPS temelji na naslednjih cerkvenih dokumentih: DRUGI VATIKANSKI CERKVENI ZBOR, Dogmatièna konstitucija o Cerkvi, št. 30-38;Odlok o pastirski službi škofov v Cerkvi, št. 16. 17 in 27; Odlok o laiškem apostolatu, št. 10; 26 (2. odst.). Prim. še vse druge konstitucije in odloke, kjer se govori o življenju in delovanju laikov v Cerkvi. - Zakonik cerkvenega prava, kan. 536. - JANEZ PAVEL II., Posinodalna spodbuda "Christifideles laici", slovenski prevodv v: CD 41. -Obširno literaturo navaja KVATERNIK Peter, Župnijski pastoralni sveti - oblika sodelovanja laikov v pastorali Cerkve na Slovenskem (Magistrska naloga), Škofljica 1992, 78-81.


 � Župnik je predsednik ŽPS, zato ga ne naštevamo med člani.





