NAVODILA
ŠKOFIJSKE KOMISIJE ZA SAKRALNO DEDIŠČINO
Cerkvene kulturne dobrine so dediščina, ki jo je potrebno ohraniti, pravno zaščititi in pastoralno ovrednotiti. Cerkvena umetnost in cerkvena oprema ne smeta biti prepuščeni trenutni volji posameznikov, ki z njo upravljajo. Tu ima pomembno vlogo Škofijska komisija za sakralno dediščino (ŠKSD), ki duhovnikom svetuje in pomaga pri vzdrževanju in obnovi cerkvenih kulturnih dobrin. Prav je, da imamo pred očmi, kar so zapisali koncilski očetje leta 1964 v Konstituciji o svetem bogoslužju:

»Med najplemenitejše dejavnosti človeškega duha po pravici spada likovna umetnost, zlasti pa verska ter njen vrhu​nec: cerkvena umetnost. Saj po svoji naravi hoče s človeškimi deli nekako izraziti neskončno božjo lepoto. Tem bolj je božja in tem bolj pospešuje božjo čast in slavo, kolikor nima druge​ga namena, kakor s svojimi deli čim bolj pomagati, da se člo​vekov duh pobožno dviga k Bogu.

Sveta mati Cerkev je bila zato vedno prijateljica likovne umetnosti ter je njeno plemenito službo stalno iskala. Umet​nike je vedno navajala, da bi bogoslužju namenjeni predmeti bili res vredni, primerni in lepi kot znamenja in simboli nad​naravnega. 

Posebno skrbno je Cerkev pazila, da bi sveta oprema do​stojno in lepo služila lepoti bogoslužja ter je dopuščala tiste spremembe glede snovi, oblike in okrasa, ki jih je sčasoma povzročil tehnični napredek.« 

Cerkev ni nobenega sloga razglasila za sebi lastnega, ampak je v skladu z značajem in razmerami narodov ter potrebami različnih obredov dopustila oblike vsake dobe. S tem je v teku stoletij ustvarila umetnostni zaklad, ki ga je treba nadvse skrbno varovati in nadgrajevati.

Škofijska komisija za sakralno dediščino (ŠKSD)
Škofijska komisija za sakralno dediščino je poglavitni škofov svetovalec v tej zadevi. Po službeni dolžnosti ima privolitveno besedo tudi pri načrtih za preureditev bogoslužnih prostorov. Še posebej je njena naloga, da je na voljo s svojimi nasveti tako naročniku kot načrtovalcu, pa tudi da preverja načrte in izrazi škofu svoje utemeljeno mnenje. Ta komisija mora kontrolirati tudi pravilno izvajanje del in preveriti rezultate preureditve. 

Naročnik

Naročnik načrtov za liturgično preureditev je upravitelj, ki je odgovorna za cerkev ali kapelo. Upoštevati mora predpisane postopke za kakršnekoli spremembe. Morebitni privatni ali javni darovalci ali meceni so sicer vedno dobrodošli, toda v nobe​nem primeru ne morejo prevzeti vloge naročnika. Norm in kanoničnih predpisov se morajo na tem področju držati tudi redovniki in redovnice, bratovščine, združenja, gibanja in druge cerkvene skupine.

K pripravi načrtov za preureditev naj naročnik pritegne tudi celotno krščansko občestvo in posebej, kadar gre za žup​nijo, nekatere izmed tistih, ki jo predstavljajo: pastoralni svet, gospodarski svet, liturgična skupina, kateheti.

Glede na celotno odgovornost za pobudo je v naročnikovi pristojnosti, da v soglasju s škofom izbere načrtovalca in mu pravilno izroči nalogo: načrtovalcu je potrebno jasno in celo​vito predstaviti liturgične zahteve in finančne zmogljivosti; stal​no mu je treba biti na razpolago in z njim sodelovati. Spošto​vati je potrebno njegovo profesionalnost in se izogibati pri​tiskov in neumestnega vmešavanja.
Avtorji projekta - projektant

Naloga načrtovalca za preureditev bogoslužnih prostorov zahteva temeljito poklicno pripravo, zrele delovne izkušnje, pravilno poznavanje temeljnih načel bogoslužne prenove in veliko mero sposobnosti za sodelovanje z drugimi poklicnimi strokovnjaki. Do odločitve za osebo načrtovalca lahko pride​mo na več načinov: da mu nalogo zaupamo naravnost, da razpi​šemo natečaj, da natečaj omejimo na osnovi predstavitve življenja in dela (curriculum). Naročilo projekta je treba naslo​viti le na enega arhitekta ali inženirja, ki naj bo izvedenec v projektiranju in restavriranju; imeti pa mora tudi čut za zahte​ve in potrebe liturgije, prav tako pa tudi za zgodovino in kul​turo bogoslužnega prostora.

Nalogo bomo izročili projektantu v poverilnem pismu. Vključuje naj tudi preventivni dogovor o maksimalnih stro​ških glede na posebne cene, ki veljajo za restavratorska dela. Ponudba, da bo delo projektant opravil zastonj ali pa zgolj osebno poznavanje, ne more biti zadosten kriterij, da lahko nekomu zaupamo to nalogo.
Projektant, ki je zadolžen za delo, bo ostal v stalnih stikih z naročnikom; iskal pa bo nasvete tudi pri različnih strokov​njakih za posamezna področja: teologih, liturgistih, umetno​stnih zgodovinarjih, konservatorjih, restavratorjih, tehnikih za ozvočenje, izve​dencih za osvetlitev itn. Zelo primerno je, da pri samem na​stajanju projekta sodelujejo različni svetovalci in tako prispe​vajo svoj delež tudi v obliki skupinskega dela, pri čemer se je treba varovati nepazljivosti,  površnosti in nesoglasij.
Naročnik naj poskrbi, da bo od glavnega projektanta dobil kopije vseh dokumentov in grafičnih elaboratov, ki zadevajo preureditveni načrt liturgičnega prostora in sploh vse, kar sodi zraven (maketa, sheme, preglednice, fotokopije, poročila, po​oblastila, pogodbe, upravne dokumente, fotografije). Spravi naj jih v ce​rkveni arhiv. 

Preureditev cerkva mora v vsaki izmed svojih faz upošteva​ti in potekati po veljavni cerkveni in civilni zakonodaji.

Elaborati in postopki za odobritev načrtov
Župnik je dolžan Škofijski komisiji ob vsaki prijavi in prošnji za odobritev posega v cerkvi skupaj s prošnjo posredovati dokumentacijo, ki je razvidna iz priloženega formularja. Velja opozoriti, da je v večini primerov potrebno tudi soglasje pristojne službe za varovanje kulturne dediščine. Na področju naše Škofije sta to Zavoda za varovanje kulturne dediščine OE Piran in OE Nova Gorica. Priporočamo, da jih najprej pokličete po telefonu ali zaprosite za informacije po elektronski pošti:
ZVKDS OE PIRAN

Trg bratstva 1

6330 Piran/Pirano

Telefon:  05/67 10 941

Faks: 05/67 10 951

E-pošta: zvkdspi@zvkds.si
Vodja: Bruno Purger 

Telefon:  05/67 10 949

E-pošta: bruno.purger@zvkds.si 
ZVKDS OE NOVA GORICA

Delpinova ulica 16

5000 Nova Gorica 

Telefon:  05/33 08 450

Faks: 05/30 28 690

E-pošta: tajnistvo.oenovagorica@zvkds.si
Vodja: Ernesta Drole 

Telefon:  05/33 08 462

E-pošta: ernesta.drole@zvkds.si.

Prošnja mora biti oddana pravočasno (vsaj nekaj mesecev pred načrtovanim začetkom del), tako da se lahko v primernem času Škofijska komisija za sakralno dediščino sestane in jo preuči.

Navodila za pridobitev kulturno varstvenih pogojev (KVP) in kulturno varstvenega soglasja (KVS) pri pristojnem Zavodu za varstvo kulturne dediščine Slovenije (ZVKDS)

Načine varstva kulturne dediščine ter pristojnosti pri njenem varstvu z namenom omogočiti celostno ohranjanje dediščine, določa Zakon o varstvu kulturne dediščine (ZVKD-1; Ur.l. RS št. 16/2008, 123/2008).

V tretjem poglavju ZVKD-1 določa zakonsko podlago za posege v kulturne spomenike in kulturno dediščino. Dovoljenje za poseg v kulturni spomenik in kulturno dediščino se imenuje Kulturno varstveno soglasje (KVS).

Kulturno varstveno soglasje je potrebno pridobiti za: 

–
posege v spomenik, 

–
posege v vplivno območje spomenika, če to obveznost določa akt o razglasitvi, 

–
posege v varstvena območja dediščine, 

–
posege v registrirano nepremično dediščino ali v enoto urejanja prostora, če to obveznost določa prostorski akt, in 

–
za raziskavo dediščine.

Kulturno varstveno soglasje ni potrebno za vzdrževalna dela, ki ne posegajo v varovane vrednote in služijo ohranitvi spomenika. 
Vsa ostala dela (tudi razbijanje zidov za električne napeljave ali polaganje novih tlakov) je potrebno priglasiti zavodu vsaj mesec dni pred predvidenim začetkom vzdrževalnih del. Če zavod v 20-ih dneh priglasitve ne zavrne, se šteje, da so vzdrževalna dela dovoljena.

1) podaja vloge za izdajo KVP na pristojni ZVKDS

V vlogi za pridobitev kulturno varstvenih pogojev je treba navesti namen posega in priložiti projektno dokumentacijo, ki jo za pridobitev projektnih pogojev predpisujejo predpisi, ki urejajo graditev. Kadar gre za poseg, za katerega ni predpisano gradbeno dovoljenje, je potrebno vlogi priložiti ustrezno skico in opis posega.

Pristojni ZVKDS na tej podlagi določi pogoje, ki jih je potrebno upoštevati pri načrtovanju izvedbe del.

Zavod lahko s kulturno varstvenimi pogoji kot pogoj za pridobitev kulturno varstvenega soglasja določi obveznost oprave predhodnih raziskav ali obveznost priprave konservatorskega načrta. Predhodne raziskave so obvezne, kadar se upravičeno domneva, da je v nepremičnini, ki je predmet posegov, neodkrita dediščina, kateri grozi nevarnost poškodovanja ali uničenja. Kulturno varstveni načrt  se lahko zahteva, če je poseg kompleksen, če grozi nevarnost uničenja ali ogrožanja varovanih vrednost ali če je treba pri posegu izvesti konservatorsko-restavratorska dela. Konservatorski načrt je obvezen vedno le, če gre za posege v strukturne elemente spomenika.

Šteje se, da KVP niso potrebni, če jih zavod ne izda v 30 dneh od vložitve vloge za izdajo pogojev. V tem primeru se kot pogoji upoštevajo določbe prostorskega akta oz. če gre za kulturni spomenik, določbe akta o razglasitvi.

2) podaja vloge za izdajo KVS na pristojni ZVKDS 

Vlogi za izdajo kulturno varstvenega soglasja za poseg, za katerega je potrebno pridobiti gradbeno dovoljenje, je treba priložiti projektno dokumentacijo, ki jo za pridobitev projektnega soglasja predpisujejo predpisi, ki urejajo graditev. Če gre za poseg, za katerega ni potrebno gradbeno dovoljenje po predpisih o graditvi objektov, se vlogi priloži idejna zasnova. Če je tako določeno s kulturno varstvenimi pogoji, je vlogi potrebno priložiti tudi dokazila o strokovni usposobljenosti izvajalcev specializiranih del.

Kulturno varstveno soglasje se lahko zavrne samo v primeru, če je poseg v neskladju s predhodno izdanimi kulturno varstvenimi pogoji.

Šteje se, da je bilo KVS izdano, če so bili KVP pridobljeni in zavod ni odločil drugače v 15 dneh po vložitvi vloge za izdajo soglasja. 

Šteje pa se tudi, da je bilo kulturno varstveno soglasje izdano, ko je konservatorski načrt potrdila pooblaščena oseba zavoda in ko je organ, pristojen za izdajo gradbenega dovoljenja, izdal tako dovoljenje, v katerem je kot del projektne dokumentacije določen konservatorski načrt.

Po pridobitvi KVS se lahko prične z izvajanjem del, v kolikor ne gre za posege, za katere bi bilo potrebno pridobiti tudi gradbeno dovoljenje. V nasprotnem primeru pa se na pristojno Upravno enoto poda vlogo za izdajo gradbenega dovoljenja, ki se ji priloži KVS, skupaj s projektom, ki je bil podlaga zanj.

Dokumente je potrebno vložiti toliko časa pred pričetkom izvajanja del, da ima Zavod možnost v okviru zgoraj navedenih rokov, ki mu jih določa Zakon (ZVKD-1), izdati tako pogoje, kot tudi soglasje.
3) Obrazci za podajo vloge za KVP in KVS:
http://www.zvkds.si/media/pages/documents/vloga_za_izdajo_kulturnovarstvenih_pogojev.pdf
in 

http://www.zvkds.si/media/pages/documents/vloga_za_izdajo_kulturnovarstvenega_soglasja.pdf
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