Družinsko bogoslužje   na 3. adventno nedeljo  - Gaudete
Na mizi je križ. Poleg križa je  adventni venec. Po začetnem uvodu nekdo iz družine prižge tretjo  adventno svečo(prvi dve  že gorita). Pred začetkom bogoslužja pripravimo za vsakega člana družine  čajno svečko. To bomo potrebovali takoj na začetku bogoslužja in po prošnjah.
Zapojmo pesem: Pesem vesela naj Gospoda splavi….
Voditelj: V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Vsi: Amen.
Vsak drži v rokah prižgano svečko in po prebranem besedilu jo odda v bližino adventnega venca na primeren podstavek.

Prvi družinski član: Gospod me je poslal, da oznanim ljudem, da jih ima Bog rad.
Drugi družinski član: Da tolažim žalostne in obiščem osamljene.

Tretji družinski član: Da tiste, ki so v grehu spomnim, da jim Bog daje novo priložnost.

Četrti družinski član: Da oznanim leto Gospodove milosti.

Peti družinski član: Vsakega od nas vabi in spodbuja, da bi prinašal luč v naš svet.

Voditelj: Zakaj je potem toliko teme, zla, hudega, greha? (Voditelj pogasi sveče)
Po kratkem molku voditelj moli:
Voditelj:  Gospod Jezus Kristus, pripravljamo se na praznik tvojega rojstva: Gospod,  usmili se Vsi: Gospod, usmili se.
Voditelj:  Ti si Luč, ki razsvetljuje vsakega človeka: Kristus, usmili se Vsi: Kristus, usmili se.
Voditelj:  V tem času nas vabiš, da odložimo dela teme: Gospod,  usmili se Vsi: Gospod, usmili se.
Voditelj:  Usmili se nas, vsemogočni Bog, odpusti nam naše grehe in nas privedi v večno življenje.  Vsi: Amen.
Voditelj:  Molimo.  Bog, naš Oče, tvoje ljudstvo se z živo vero pripravlja na praznovanje rojstva tvojega Sina. Naj doživimo veselje teh velikih skrivnosti ter jih slovesno in radostno obhajamo. Po našem Gospodu Jezusu Kristusu, tvojem Sinu, ki s teboj v občestvu Svetega Duha živi in kraljuje vekomaj. Vsi: Amen
Voditelj: Poslušajmo odlomek iz svetega evangelija po Janezu
Nekdo od prisotnih, ali voditelj sam, prebere evangeljski odlomek
(Jn 1,6-8.19-28)
Bil je človek, ki ga je poslal Bog; ime mu je bilo Janez. Prišel je zaradi pričevanja, da bi namreč pričeval o luči, da bi po njem vsi sprejeli vero. Ni bil on luč, ampak pričeval naj bi o luči.

To pa je Janezovo pričevanje: Ko so Judje poslali k njemu iz Jeruzalema duhovnike in levite, da so ga vprašali: »Kdo si ti?«, je priznal in ni tajil. Priznal je: »Jaz nisem mesija.« »Kaj torej? Si mar Elija?« so ga vprašali. »Ne, tudi to nisem,« jim je rekel. »Ali si prerok?« »Ne,« je odgovóril. Rekli so torej: »Kdo si, da bomo mogli odgovoriti tistim, ki so nas poslali. Kaj praviš sam o sebi?« Dejal je: »Jaz sem glas vpijočega v puščavi: zravnajte Gospodovo pot, kakor je rekel prerok Izaíja.«

Odposlanci so bili iz vrst farizejev. Vprašali so ga in mu rekli: »Kaj torej krščuješ, če nisi ne mesija ne Elija ne prerok?« Janez jim je odgovóril: »Jaz krščujem z vodo, med vami pa stoji on, ki ga ne poznate, tisti, ki pride za menoj, in jaz nisem vreden, da bi mu odvezal jermen na sandali.«

To se je zgodilo v Betaniji, onkraj Jordana, kjer je Janez krščeval.

Vsak pove svojo misel, svoje mnenje, svoja vprašanja...
Prošnje

Voditelj:  Bratje in sestre! Gospod je blizu. On je vir našega miru in veselja, zato se z zaupanjem obrnimo nanj in ga prosímo:
1. Pomagaj nam, Gospod, da bomo z besedo in dejanji prinašali luč, delali dobro, da bomo pravični in miroljubni.

2. Gospod, prosimo te za tiste, ki te še ne poznajo. Naj se srečajo s teboj.

3. Gospod, prosimo te za našo domovino. Naj jo imamo radi in se trudimo, da bosta v njej mir in poštenje.
4. Gospod, daj nam pravo veselje. Varuj nas, da se ne bomo oklepali stvari, ki nas razočarajo, puščajo prazne in žalostne.

5. Gospod, prosimo te za ljudi, ki doživljajo stisko zaradi bolezni koronavirusa. Naj v tej stiski spoznajo, da jih imaš rad.
6. Gospod, podpiraj vse zdravstvene delavce, da bodo skrbeli za bolnike in jim pomagali.

7. Gospod, prosimo te za državne voditelje in njihove sodelavce, da bodo v teh težkih časih modro in odgovorno vodili svoje ljudstvo.
Vsak lahko doda svojo prošnjo.

Voditelj: Gospod Jezus! Pridi k nam in razsvetli temine našega življenja. Vodi nas v svobodo Božjega otroštva in nam pomagaj, da bomo, zvesti tebi, prepoznavali tvoje obličje v svojih bratih in sestrah. Ki živiš in kraljuješ vekomaj. Vsi: Amen

Sedaj zopet primemo v roke ugasle čajne svečke, ki so pri  adventnem vencu in vsako znova prižgemo.  Vsak posameznik spregovori in ko spregovori svečko postavi prižgano nazaj na določeno mesti k adventnemu vencu: 
Prvi družinski član: Sveča je znamenje našega veselja, da smo tvoji otroci. Naj se veselje širi med nami.

Drugi družinski član: V molitvi spoznavamo tebe in vidimo vse stvari v pravi luči. Naj ta plamen izraža prošnjo, da bo naša molitev vedno živa.
Tretji družinski član: Ta plamen svečke naj gori v znamenje hvaležnosti do Boga, saj vse kar smo in kar imamo, prejemamo od njega.
Četrti družinski član: Plamen teh svečk predstavljajo naša srca, odprta in pripravljena prisluhniti Svetemu Duhu.

Peti družinski član: Luč nam pomaga videti kar je skrito v temi. Naj ta svečka izraža našo željo, da bi znali razločevati dobro od slabega.
Voditelj: V evangeliju smo slišali, kako so  ljudje spraševali Janeza Krstnika, kdo je. Prav tako se mi sprašujemo tudi o Bogu, saj ga ne poznamo dovolj. Naj nam molitev pomaga bolj spoznati  našega Stvarnika in Očeta.
Vsi skupaj: Oče naš….
Voditelj:  Molimo.  Usmiljeni  Bog, duhovna hrana in pijača naj nas očistita, varujeta pred grehi in napakami in nas pripravita na božične praznike. Po Kristusu, našem Gospodu. Vsi: Amen.
Vsi se pokrižajo in voditelj izreče:  Blagosloví naj nas Gospod, nas varuje vsega hudega in pripelje v večno življenje. Vsi Amen.

Zapojemo lahko še  pesem: Je angel Gospodov….
