BODITE SVETI 
Dve noči: Božična noč–Sveta noč! Noč-Boga, Noč-Bogka, Bogkov kot!

Vstajenjska noč–Velika noč! Noč-Bedenja, Noč-Vstalega, Noč-Obuditve!
Mojzes je jasen in odločen: »Govori vsej občini Izraelovih sinov in jim povej: 'Bodite sveti, kajti jaz, Gospod, vaš Bog, sem svet!' (3 Mz 19,2).

»Bodite mi torej sveti, kajti jaz, Gospod, sem svet in odločil sem vas izmed narodov, da bi bili moji!« (3 Mz 20,26). »Samo vas sem izvolil, zato ...!« (Am 3,2).

Izaijev poklic: Serafi v templju so prepevali: »Svet, svet, svet je Gospod nad vojskami! Vsa zemlja je polna njegovega veličastva!« (Iz 6,3).


Prerok Izaija ga imenuje: 'Sveti Izraelov!' (20 krat). »Gospoda nad vojskami, njega imejte za svetega! On naj bo vaš strah, on naj bo vaša groza! On bo svetišče, kamen spotike in skala pohujšanja, za obe Izraelovi hiši, zanka in zadrga za prebivalce Jeruzalema. Mnogi se bodo ob njem spotaknili in padli, zapletli in ujeli« (Iz 8,13-15). 

Razlika med izvoljenim ljudstvom in pogani: »Kakor si se pred njih očmi izkazal svetega nad nami, tako se pred našimi očmi izkaži mogočnega nad njimi« (Sir 36,3).

Iz izgnanstva se vračajo na besedo Svetega: »Vstani, Jeruzalem, stopi na višavo in ozri se proti vzhodu! Glej, zbrani so tvoji otroci od sončnega vzhoda do zahoda na besedo Svetega, polni veselja, da se jih je spomnil Bog« (Bar 5,5).


Prva od sedmih prošenj v Očenašu: »Oče naš, ki si v nebesih, posvečeno bodi tvoje ime!« (Mt 6,9). »Če pa kdo izreče kaj zoper Svetega Duha, mu ne bo odpuščeno ne v tem veku ne v prihodnjem!« (Mt 12,32). Kdor se upira posvečenju: Četrti blagor!

»Ne bojte se tistih, ki umorijo telo, duše pa ne morejo umoriti; bojte se marveč tistega, ki more dušo in telo pogubiti v pekel!« (Mt 10,28). To je nebeški Oče.


»In če pozdravljate le svoje brate, kaj delate posebnega? Mar ne delajo tega tudi pogani? Bodite torej popolni, kakor je popoln vaš nebeški Oče!« (Mt 5,47-48).


Janez Pavel II: 'Nič ne pomišljam, kaj je naše geslo za novo tisočletje: Naše geslo je svetost!'


Imamo sveto in posvetno: Čarobni ris okrog iskalca zaklada pred klicanjem duhov na kresni večer! Nakit – čarobni risi okrog človeka. Hišni prag je meja! Mestna vrata so meja! Obrežje je meja! Dobro poučuje, kdor dobro razločuje!

V naši veroizpovedi stoji: »Verujem v eno in sveto in katoliško in apostolsko Cerkev!« Ali je naša Cerkev, kakršno nam v sedanjem času prikazujejo naši poročevalci še: ena in sveta in katoliška in apostolska? Marsikdo si odgovarja: ni niti prvo – je razdeljena, ni niti drugo – je vsa grešna, ni niti tretje – je precej osamljena, ni niti četrto – je brez apostolske gorečnosti! Toda – poglejmo nekoliko podrobneje in nekoliko globlje samo vprašanje njene svetosti.

Cerkev je sveta: Je sveta, ker je njen namen posvečevanje ljudi in dejansko posvečuje ljudi: »Bodite mi torej sveti, kajti jaz, Gospod, sem svet in odločil sem vas izmed narodov, da bi bili moji« (3 Mz 20,26). Kristus: »Bodite popolni, kakor je popoln vaš nebeški Oče!« (Mt 5,48).

Cerkev je sveta, ker človek ni samo tisto, kar je že, temveč je tudi tisto, kar bi rad bil! Vsi udje Kristusovega telesa, ki težijo k svetosti, so na določen način že sveti. Tudi Kristus nam pravi: »Glejte, Božje kraljestvo je med vami!« (Lk 17,21).

Cerkev je sveta zaradi svetniškega življenja številnih njenih članov po vsem svetu: Brezštevilne množice ljudi ne vpijejo in ne delajo hrupa in ne dajejo slišati svojega glasu po ulicah (Iz 42,2), vendar na skritem živijo sveto in čisto življenje.


In Cerkev je sveta zaradi svetnikov v nebesih: »Zatem sem videl veliko množico, ki je nihče ni mogel prešteti, iz vseh narodov in rodov in ljudstev in jezikov; stali so pred prestolom in pred Jagnjetom, oblečeni v bela oblačila in s palmami v rokah« (Raz 7,9). 
Kakšna razmerja! 

Cerkev pa je res tudi grešna: Je grešna, ker je sam prvak apostolov, apostol Peter, rekel Gospodu: »Pojdi od mene, Gospod, ker sem grešen človek!« (Lk 5,8). Je grešna, ker je veliki apostol Pavel zapisal, da je prvi med grešniki (1 Tim 1,15). Tudi ostali apostoli so bili grešniki in tudi Cerkev je grešna, ker smo grešni njeni člani.
